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(VUAg, prőUtárjcii egijasüljdek!
MAI SZÁMUNKBÓL

Három termelőszövetkezeti cso- 
l>ort hatszázezer forintos bernilá- 
zása (3. oldal) — A Megyei Ta­
nács Népi Együttesének munká­
járól (4. oldal) — Harc az első­
ségért a Szabad Nép ' verseny- 

zászlóért (5. oldal) Ja-
VIII. évfolyam, 34; szám LZáRtbiz otts ágán ak lap na

ARA 50 FILLER

ülabb szflv'e! lépés a béke biztosítására

a
Szombat, 1951 február 10.

A külügyminiszterek tanácsát a 
tná-odik világháború befejezése u'án 
alakították meg a szővetságcs ha­
talmak. Az volt éj az ma is a fel- 
tfda'a' hogy hozzájáruljon a béke 
s:nd3/_ őséhez, n békeszerződések 
í ökészítéséhez, A >,négy nagy11 ta­
nácskozására az volt eddig a jel­
lemző. hogy eredményeket ért el. 
lia minden résztvevő össze tudta 
hangolni véleményét a békeszerző- 
ti csekkel kapcsolatban. Jelcniős elő­
li haladás volt a legutóbbi négyha- 
to'.ml tanácskozás is. Mégsem az 
eredmények jellemzők azonban a 
külügyminiszterek tanácskozásaira. 
Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint 
af hogy a német békeszerződés 
közel hat esztendővel ,a háború be­
fejezése után sem készült el. A kül­
ügyminiszterek tanácsában, mint 
minden mis nemzetközi fórumon, 
k cmény harcot vív egymással a 
béke és a háború politikája, a szöv­
ijét és az imperialista politika. A 
Szovjetunió számtalanszor bebizo­
nyította, hogy őszintén, minden 
erejével a béke fenntartására tö­
rekszik. A szovjet külügyminiszter 
Liven képviseli a szocialista népe­
im:. amelyek igen sokat szenvedtek

Híven
■ vá-.

Nagyszerű eredmények vannak 
és Debrecenben.

& második világháborúban, Hí 
k.ópvlseá - az, egész vtiiig -.békévé
Syó emberiségét és javaslatai a bő 
ke ügyét szolgálják. Nem a Szov­
jetunión múlott, hogy . Németor­
szággal még nem leütöttek béke­
szerződést a szövetségesek, hanem 
Amerikán, Anglián és Franciaorszá­
gon. Az imperialista országok bebi­
zonyították- hogy a békét csak 

üres jelszót ismerik, semmi 
je erdőséget nem tulajdonítanak a 
potsdami megállapodásoknak s ott 
szegik meg a nemzetközi egyezmé­
nyeket. ahol kapitalistáik kíván-

A külügyminiszterek |anácsa e' 
légen ülésezett utoljára. Azóta jó­
it-hány jelentős esemény történt a 
külpolitikában. A legutóbbi ülés 
lián támadták meg az imperial is­
iéi: Korea békés népét, azután 
kezdték bombázni a kínai falvakat 
és városokat azzal a céllal, hogy a 
iávolke"éti háborút kiterjesszék az 
egézz világra. A négyhat a" mi ta­
nácskozás óta igen elszaporodtak a 
provokációk a szabad országok el­
len. Amerikai gép sértette meg a 
szovjet határokat. Keleten tüzet, 
nyitottak az amerikaiak szovjet re­
pülőgépre. Tltóék egyre szemtele­
nebből provokálnak a környező 
népklemokrác'ák határain. Az 
Egyesü.t Államok vezetésével őrült 
fegyverkezési versenybe kezdtek a 
tőkés országok- megnyomorítva a 
doígozókat. A támadó jellegű nyu­
gati tömbbe bevonták Nyugat Né­
metországot is és -r- amint New 
yo.rkb.nn elhatározták — válogatott 
fasisztákból létrehozták a nyugat­
német fegyveres erőt. ,.Holló a hol­
lónak nem vájja ki a szemét" jel­
szóval sz-ibgdonbocsálották Kruo- 
Poi. a náci halálgyárost, hogy újra 
gyártsa a fegyvereket a béke, a 
demokrácia ellen.

így viselkedtek az imperialista 
hatalmak a legutolsó külügyminisz­
teri értekezlet óta. És a Szovjet­
unió? A szocializmus országa foly­
tatta következetes békcpolitikáját. 
Az Egyesült Nemzetek Szervezeté­
nek, az ENSZ politikai bizottságá­
nak, a Biztonsági Tanácsnak . ülé­
sein, a kapitalista országokhoz in­
tézet jegyzékekben leplezte le az 
imperialisták háborús politikáját. 
Leleplezte az Egyesült Államokat, 
mini a távolkeieti háború agresszo- 
ra- mint a vi'ágbéke vészéiyeztető- 
.iir. javaslataiba,n újra és újra ki­
fejezésre juttatta, "hogy a Szovjet­
unió a béke megmentéséért küzd 
és nem kíméli erejét, hogy a népek 
* tárni:.-, biztosítsa a tartós világ- 
békéi.

A világ népeinek lelkes támoga­
tásával találkozott minden szovjet 
bekejavaslat és ezeket a sikereket 
az sem tudta elhomályosítani, hogy 
a. nemzetközi szervekben ülésező 
neparulok, háborús uszítok elutasí­
tották a szovjet béke ja vasiatokat.
Épp így lelkesen fogadták a nének 
november elején a Szovjetunió kez­
deményezését a négyhatalmi érte­
kezlet összehívására. A világbéke 
elszánt harcosainak erejét mutatja, 
bogy^ a kapitalista hatalmak nem 
merték vá.asz nélkül hagyni ,a szov­
jet javas.atot. A béke hívei becsü­
letesen végrehajtják a varsói világ- 
kongresszus nagyjelentőségű hatá­
rozatait és minden alkalmat meg­
ragadnak arra, hogy rákényszerrt- 
sék a békét a profitra vágyó uraik­
ra.

Á Szovjetunió legújabb jegyzé­
ke azonban még tovább megy. Le­
leplező hogy az imperialisták a 
békeszólamok hangoztatása mellett 
tovább folytatják a harmadik vi­
lágháború előkészítését. Elsősorban 
Nyugat-Németországról van szó a 
szovjet jegyzékben, az imperialista 
.hatalmak nyugatnémet országi poli­
tikájáról. Arról, hogy nem eléged­
tek meg a kot:északi,tássa], nekik 
fasiszta Nyugat-Németország—kSil.
Az amerikai megszállóit jóváhagyá­
sává;, sőt támogatásává": ,-Nyugat-
Námeiországban felütik fejüket a"
szélsőséges militaristák és revans- 
vágyók. nagy jelentőségre emelked­
nek azok, akik tegnap Hitleri szol­
gálták és akik a legagresszíyabb 
elemek közül kerülnek ki."

Nyugat-Ncmetországban tovább
épül a had.bázis a Szovjetunió, a 
nép; demokráciák," az emberiség ei­
len. Eisenhower nemrég paro".ázott J “““= i™--—i-,- =» »sr
Adenauerval, a nvugati bábminsz- ben elhatároztak, hogy versenyre 

:I. az imnerial-lsták »láza- hívJák ki az üzem összes brigád-

VERSENYBEN 
A KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT

1,et választ már el csak bennünket a Pártkongresszus 
tiszteletére rendezendő Kongresszusi Héttől. De ahogy fogynak a

lekkel újabb győzelmekkel ünnepelje meg Pártunk II. Országos 
Kongresszusát.

kibontakozóban
1 tbrccenbeii. A legutóbbi napokban a Hajlított Bútorgyár 

dolgozol tettek lei magukért, öle is a Pártnak adott szavukat Igye­
keznek beváltani. A Vagongyár mozdonyszereidé jenek versenyfel­
hívása az üzemben kitűnő hatást váltott ki: azokat is mozgósítót, 
ra, akiket eddig nem fűtött á szocialista versengés. A Táncsics Ci- 
pogyár is sokat javított eredményén. A kongresszusi verseny kez- 
dete óta 70 lemaradóból 85 már teljesítette azt, amire őt normája 
1(0 elezi. Ezek a szép eredmények egyben utat* mutatnak dolgo­
zóinknak arra, hogy a február 19—24. közötti Kongresszusi Hé­
ten tóval,b fokozzák munkában elért eredményeiket és „még fénye­
sebb eredményekkel ünnepeljék meg Pártunk Kongresszusát.

A Debreceni-Útfenntartó Vállalat dolgozói 
tegnap befejezték január-februári tervüket

A Debreceni Útfenntartó Válla­
lat dolgozói is állják a Pártnak 
adott szavukat: 74.750 forintos 
vállalásukból tegnap dóiig 58.000 
forint értékűt teljesítettek. A 
vállalat egyébként 

tegnap kettős ünnepet ült.

ruári tervét és egyben újabb fel­
ajánlásokat tettek a dolgozók. 
Vállalták, -hogy cementben, bitu­
menben, .faanyagban, üzemanyag­
ban, kőanyagban a Pártkongresz- 

I szus tiszteletére tett vállaláson 
I túl még további 55.000 forintot 

február 21-ig.Péntekre teljesítette január—feb- takarítanak . meg

A Dohánygyári M ADSZ verseny zászlót 
ajánlott fel

— legalább hat dől go.A Dohánygyárban az MNDSZ 
asszonyok brigádot alakítottak a 
Kongresszus tiszteletére és egy

térelnökkel, az imperialisták aláza 
ég tos szolgájával és megbeszélésükön 

— akárcsak az imperialistái: által 
összeioborzott newyorki .,külügymi- 
niszieri értekezleten" — Nyugal- 
Némctország í elf egy vérzéséről, náci 
tábornokok ., munkába“ állításáról 
volt szó. ,,Mindez nem fér össze

ltot

a béketörekvéseket hangoztató 
vatalos nyilatkozatokkal“ — mond­
ja a szovjet jegyzék és megmutatja 
a békés megoldás egyetlen útját: 
a kölcsönös tárgyalásokat.

Az összehívandó külügyminiszteri 
értekezleten Németország demilita­
rize! ásáról kell tárgyalni, hiszen ez 
a fasiszta fegyverkezés került vi­
lágszerte az érdeklődés középpont­
jába. Ennek . a problémának kell 
szerepelnie a napirenden, mert úgy 
kívánja a béke érdeke. Ä Szovjet­
unió azt üzeni a három nyugati or­
szágnak, hogy készséggel résztvesz 
ezeken a tárgyalásokon. A megbe­
széléseknek természetesen a pots­
dami egyezmény szellemében kell 
folyni<*• hiszen ez a nemzetközt 
megállapodás az egyetlen alap a 
német kérdés végleges rendezésére.

■.Egyéb kérdésekről" is beszél 
Franciaország és Anglia minapi 
jegyzéke. A Szovjetunió válaszol: 
ezeket is meg lehet vitatni. Az a 
fontos, hogy a viiágbékc ügyét szol­
gálják a tárgyalások. A Szovjetunió 
részéről nincs akadálya annak, hogy 
a négy hatalom képviselői hamaro­
san összeüljenek Franciaország fő­
városában. A Szovjetunió békepo­
litikája eívi politika. A Szovjetunió 
építeni akar. Az alkotó ember a 
Szovjetunióban a természet meg­
változtatásán dolgozik. Hatalmas 
üzemek, erőmüvek épülnek. A k°im­
mun.zmust építik a Szovjetunióban. 
A Szovjetunió védi felépített . szo­
cialista országát, védi fényes jövő­
jét' és véd: az egész emberiség bé­
kéjét. Dolgozzanak úgy a béke har­
cosai világszerte, hogy támogatni 
tud iák ezt a politikát, hogy tár­
gyalóasztalhoz ' kényszerítsék a tő- 

i kés országok megbízottait is.

ját.
A kongresszusi brigádzászló el­

nyerését az alábbi feltételekhez 
kötötték:

1. A harmadosztályú minőség 
teljes kiküszöbölése.

2. A terv túlteljesítése.
3. A munkamódszerátadás ki-

terjesztése 
zóra.

-1. A késések, távolmaradások 
teljes kiküszöbölése.

5. A selejtnek fél százalékra 
való csökkentése.

A legutóbbi kiértékelés szerint 
az MNDSZ zászlóért folyó brigád- 
versenyben a Lakatos-brigád jár 
az-élen, 158 százalékkal. Utána a 
Szentesi-brigád következik. Egy 
százalék közöttük csupán a kü­
lönbség.

Szabadságharcosok a kongressz u sert
Az üzemi szabadságharcos szer­

vezetek dolgozói úgy a termelő- 
munkában, mint a kiképzésben 
megállják helyüket.

A vagongyári szervezetbe 
tartozó Mőricz-brigád január­
ban például a tervbevett 47 
teherkocsi javításon kívül öt 
futó-alváz munkát és 17 hő- 
vizsga alváz munkát is elvég­

zett.
Teljesítményük 151 százalék volt. 
Ez a szabadságharcos brigád

nyerte el az őszi csúcsforgalom­
ban jó munkát végző brigádok 
versenyében a vörös zászlót.

A Hajlított Bútorgyárban Sa­
la nki László szabadságharcos jár 
az élen. 190 százalékot teljesít. Az 
elmúlt hetekben kapta meg a 
sztahánovista oklevelet és tegnap 

azt vállalta, hogy az ötéves 
terv második esztendejét 
Népköztársaságunk Alkotmá- 
nyának ünnepére, augusztus 

20-ra befejezi.

A megye állami gazdaságainak kongresszusi 
Iversenyében a híbarkeresztesi kerüli az élre

Hajdú-Bihar tavaszi mezőgaz­
dasági munkálatainak előkészíté­
sét nagyban meggyprsítja a kon­
gresszusi verseny, elősegíti, hogy 
állami gazdaságaink, termelőszö­
vetkezeteink, gépállomásaink ala­
posan és idejében felkészüljenek a 
tavaszi munkára. A kongresszus 
tiszteletére tett felajánlások lehe­
tővé teszik, hogy határidő előtt 
teljesítsék a talajmüvelésl és ve­
tési munkálatokat.

Á nagyobb terméseredmények 
egyik fontos előfeltételét te­

remtik meg ezzel.
Az állami gazdaságok kon­

gresszusi vállalása 370.746 forint. 
A megtakarított összeg eddig 
60.311 forint. A gazdaságok ver­
senyében a biharlieresztosi gaz­
daság került az élre.

Megtakarítása eddig 18.097 
forint.

A gazdaság dolgozói kongresszusi 
vállalásuknak 80 százalékát már 
teljesítették. A nyírábrányi gaz­
daság 65. a komád! állami gaz­
daság 70 százalékra teljesítette 
vállalását.

Gazdaságainknál a brigádok és 
munkacsapatok párosversenye is 
szélesedik.

A megyében 22 brigád és 50 
munkacsapat kötötte meg a 
bosszúlejáratú párosversenyt.

A kongresszusig még 15 nap van 
hátra. Fokozni kell még a ver­
senyt, hogy a mezőgazdaság dol­
gozói jobban felzárkózzanak az 
ipari dolgozók mögé.

A termelőcsoportok egész so­

ra befejezte már vállalt mun­
káját.

Becsülettel eleget tettek szocia­
lista kötelességülmek.

Pártunk Hajdú-Bihari Párt- 
bizottsága kitünteti a verseny 

legjobbjait.
Elkészült már a díszes selyem- 
zászló a legjobb gépállomás, ter­
melőszövetkezeti csoport és állami 
gazdaság számára. Büszke iehet, 
aki megkapja jó munkája jutal­
mát, a Párt zászlaját.

A megyei termelőszövetkezeti 
csoportok sorából a kokadi „Út­
törő” csoport is befejezte vállalt 
munkáját: a lakóházjavításokat 
és a tetők átépítését. A bcllegelöi 
„Lenin" tagsága újjáépítette a 
gépszínt, a macsi „Néptanács” tíz 
méter hosszú romépület bontását 
fejezte be, a fancsikai „Rákóczi” 
pedig azt vállalta, hogy a tejho­
zamot öt százalékkal emeli. Vál­
lalását február 6-ra már teljesí­
tette a takarmányozás jobb alkal­
mazásával, az etetés, itatás idejé­
nek pontos betartásával.

A nádudvari határ 
60 százalékán már 

szocialista nagyüzemi 
gazdálkodás folyik

A nádudvari dolgozó parasztok 
egyre jobban felismerik a kollek­
tív gazdálkodás előnyét és napról 
napra többen fordítanak hátat az 
'egyéni kisparcellás gazdálkodás­
nak. Másfél nap alatt Nádudvaron 
több mint 50 új tag lépett be a 
termelőszövetkezetekbe. Négy új 
termelőszövetkezeti csoport meg­
szervezésén is dolgoznak a kis- 
és középparasztok. Az új belépők 
között 13 középparaszt van.

A „Sztálin” termelőszövetkezet 
taglétszáma már 600 főre emel­
kedett. Egyre növekedik az új be­
lépők földjeivel a többi nádudvari 
termelőszövetkezeti csoport terü­
lete is. Közel járnak a 3000 hold­
hoz.

A nádudvari családok, több mint 
20 százaléka már a szövetkezeti 
gazdálkodás keretén belül találja 
meg jobb életét és boldog jövőjét. 
A nádudvari határnak pedig 60 
százaléka a szocialista szektorhoz 
tartozik. Nádudvar dolgozó pa­
rasztsága biztosan halad a szocia­
lista község kialakítása felé.

Kiss I. József* 
máglyázó beigádvczeíS 
egy év és két hónappal 

előbb jár terve 
teljesítésében

A Püspökladányi Fateiítö Te­
lepnek 16 sztahánovistája van. 
Közöttük is kitűnik Kiss I. Jó­
zsef elvtárs, aki öttagú I,rí gátijá­
val a legutóbbi kiértékelés szerint 
is 233 százalékos eredményt ért 
el. Ennek a mágiyázóbrigádnak a 
teljesítménye álljon példaképül a 
többi dolgozó előtt.

Kiss I. József elvtárs egyébként 
jóval terve előtt tart. Már 1952 
április közepén jár, így egy év 
és két hónappal terve előtt halad. 
De a többi sztahanovista is szép 
eredményekkel dicsekedhet, mert 
valamennyiüknél már 1951 szep­
tembert is túlhaladta a naptár.
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A koreai népi hadsereg1 as egész nép 
sseretetét és támogatáséit élvezi

A koreai népi hadsereg í «ipara nesnokimak napiparancsa 
a népi Isadses’ejj megteremtésének 
IianaiatSík évfordulója alkalmából

Eisenhower hordd el magad!

A phenjani rádió közvetítette a 
Koreai Lépi Demokratikus .Köz­
társaság népi . hadserege főpa­
rancsnokának napiparancsát. Szö­
vege a következő':

Ma, a hazánk egyesítéséért és 
függetlenségéért, népünk szabad­
ságáért vívott felszabadító, hon­
védő háború döntő szakasza kö­
zepette ünucprijüJ; a hős népi 
hadsereg mog-tersmtésénelc har- 
mi-dik évfordulóját. A hős népi 
hadsereg a testvéri kínai önkén­
tes osztagokkal szorosan ogyüti- 

felszabadította az ellen­
ség ideiglenes mCgszáilása akii 
1'... aj;;:ií, hazánk ősi fővárosát, 
az ország északi részének egész 
területét a 3<". szélességi körtől 
délre űzte az ellenséget. A népi 
hadsereg egységei és a kínai ön­
kéntesek a visszavonuló ellenség 
egységeit üldözve, bekerítve ' és 
megsemmisítve, felszabadították 
Szöult, a köztársaság fővárosát, 
Inc?.ont, Szuvont, Vonzsuir, Hón- 
színt és az .ország déli részének 
sói: városát és falyát, kiaknázzák 
a liadMkereket és továblira is ke­
mény harcokat vívnak. Bátor par­
tizánjaink és partizánnöink nagy, 
egyesült osztagai messze behatol­
va az ellenség mögöttes területű­
re, még magasabbra szítják a par- 
tiZánliáború lángját, támadásokat 
Intéznek az ellenség parancsnoki 
törzsei ellen, szétrombolják annak 
közlekedési és hírközvetítő vona­
lait, megrohanják a katonai rak­
tárakat és még súlyosabbá teszik 
a vereségiüljtotta ellenség lielyze 
tét.

A felszabadító iionvédö háború- 
ban több hónap kemény harcai 
után nagy győzelmet arattunk. Ez 
a győzelem megvetette Korea fel­
szabadításának alapját, leleplezte 
az amerikai Imperializmus gyen­
geségét, kemény csapást írtért 
távolheleti agresszív ameaiknl ter­
vekre. Ez a győzelem az amerikai 
Imperializmuson belül kiélezte a 
zűrzavart és bomlást, lelkesítette 
Ázsia elnyomott népeit a felsza­
badulásért, az Imperializmus ellen 
vívott harcukban. Ifjú népi had 
seregünk a haza fia a nép meg­
mentéséért, az amerikai imperia­
lizmus ellen folytatott szent fel­
szabadító honvédő háborúban 
megmutatta bátorságát, retteníhe-
tetelenségét, hazafiasságát és ön- 

, megtagadását, az egész világ előtt 
tanúságét tett erejéről. Harco­
saink és parancsnokaink, kiket 
szent és magasztos küldetésük lel­
kesít, kemény harcokban megmu­
tattál/ harckészségüket és katonai 
tudásukat, fegyelmezettségüket és 
szerv;-ettségiiket. Tisztjeink sze­
mélyes példáikkal lelkesítik alá­
rendeltjeiket. Az amerikai agresz- 
szorok megsemmisítéséért és ki­
űzéséért vívott igazságos fia ke­
mény. harcokban népi hadsere­
günk tisztjei és katonái közül sok 
hős harcos emelkedett ki. Kiváló 
szolgálatukért a népi hadsereg 
sok tisztjének és katonájának 
adományozták a Népi Demokva- 
tikm Köztársaság Hőse címet, so­
kat Hintettek ki érdemrendekkel 
és érmekkel.

Néni hadseregünk, amely át­
esett a visszavonulás neliéz sza­
kaszán, szilárd és hatalmas fegy­
veren erővé vált. A testvéri kínai 
Önkéntes alakulatok részvétele a 
frontunkon folyó harcokban ja­
vunkra változtatta meg a háború 
menetét. A népi hadsereg és a kí­
nai önkéntes egyéégek három kö­
zös hadműveletének eredménye­
képpen hatvanezer ellenséges ka­
tona és tiszt, az ellenség nagy- 
mennyiségű technikai felszerelése 
semmisült meg. Az amerikai ag- 
resszorokat, akik nem akarnak 
kivonulni Koreából, bekerítik és 
teljesen megsemmisítik.

Azokban a körzetekben, awe-
Ze*oí m tHuertiw KyjJísíwofe,

ideiglenes megszállásul; alatt tar­
tanak, szeretett atyáinkat és 
anyáinkat, fivéreinket és nővé­
reinkét, feleségeinket és gyerme­
keinket vadáKfiti módon kínozzák 
és gyilkolják. Az amerikai rablók 
keze a koreai nép vérétől csöpög. 
Nem feledjük,el az amerikai rab­
lók kegyetlenkedéseit és bosszút 
állunk a hódítókon népünk szen­
vedéseiéit.

Minden eszközünk megvan arra, 
hogy diadalt arathassunk. A népi 
hadsereg az egész nép szerété tét 
és támogatását élvezi. Napról 
napra szilárdul a népi hadsereg 
és a koreai nép szoros barátsága. 
Az egész nép a gyors diadalt kí­
vánja és egy emberként nyújt 
minden módon segélyt a népi 
hadseregnek. Tisztjeink és kato­
náink tudják, miért harcolnak, 
hisznek ügyük igazságában. Az 
.amerikai agresszív csapatok vi­
szont igazságtalan háborút vívnak 
népünk ellen, bűncselekményeket 
követnek el, erkölcsi ellenálló ere­
jük igen alacsony és napról nap­
ra fokozottabban felbomlik. Az 
amerikai agresszív csapatok Ko­
rpában nemcsak politikai, de ka­
tonai vereséget is szenvedtek.

Harcos parancsnok és politikai 
vezető elvtársak, partizán elvtár. 
s»k fcs elvtársnők í Közei a diada­
lunk a nagy honvédő, felszabadító 
háborúban, közel az ellenség tel­
jes megsemmisítése és kiűzése. A 
diadal azonban nem érkezik el 
magától és nem lehet kemény 
.harc- nélkül kivívni. A vereséget 
szenvedett ellepség vadul ellenáll. 
Éppen ezért nem szabad győzel­
münkkel megelégedni. Még in­
kább fokoznunk kell forradalmi 
éberségünket, még könyörteleneb­
ből és keményebben kell lcsujla- 
nunk az ellenségre.

Üdvözlöm és köszöntőm önöket 
a hős koreai népi hadsereg meg­
teremtésének harmadik évfordu­
lója alkalmából. A nagy honvédő, 
felszabadító háború diadalmas be­
fejezése érdekében megparancso­
lom:

1. A népi hadsereg harcosai és 
alsóbb parancsnokai tökéletesen 
sajátítsák1 el a harc technikáját, 
tökéletesítsék katonai képzettsé­
güket és idejekorán' teljesítsék a 
magasabb parancsnokok paran­
csait, tartsák tie a katonai szolgá­
lati szabályzatot, még Inkább fo­
kozzák szervezettségüket és harci 
szellemüket.

2. A parancsnokok é< politikai 
vezetők tökéletesen sajátítsák el 
a vezetés művészetét, jól szervez­
zék meg a különféle fegyverne­
mek együttműködését, minden 
eszközzel javítsák és fejlesszék a 
felderítést, a hírszerzést, szervez­
zék meg a parancsnokságok és 
törzsek még pontosabb munkáját, 
széles körben is bátran használják 
fel a gárdaalakulatok tapasztala­
tait, emeljék még magasabbra 
cspatalnk forradahni szellemét.

A népi hadsereg parancsno­
kai és harcosai működjenek 
együtt még fokozottabban a test­
véri kínai önkéntes osztagokkal, 
cseréljék ki értesüléseiket, legye­
nek még bátrabbak és keményeb­
bek.

4. A hátország dolgozói idejeko­
rán biztosítsál; a front számára a 
fegyverzetet; a lőszert és a hadi- 
technikai felszerelést, védelmezzék 
a haditechnikai felszerelést az el­
lenséges repülőgépek támadásá­
tól, rendszerezzék a zsákmány 
számbavételét, használják azt fel, 
gyorsan javítsák ki és állítsál; 
helyre a megsérült haditechnikai 
felszerelést.

5. A partizánok és partizánnők 
nyújtsanak minden módon segít­
séget az előnyomuló népi hadié

lenség parancsnoki törzseit, sza­
kítsák meg az ellenség közleke­
dési és híradó vonalait, bpmlasz- 
szál; még fokozottabban az ellen­
ség mögöttes területét,

0. A koreai népi hadsereg meg­
teremtésének harmadik évforduló­
ja alkalmából Szöulban, hazánk 
fővárosában és Ihienjanban ma 
este 8 órakor 120 löveg tüzérségi 
dísz-össztűzzel üdvözölje liös .lépi 
hadseregünk nagy diadalait.

Kim Ir-Szen, 
a koreai népi hadsereg 

főparancsnoka.
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Ilyen „barátságos’* fogadtatásban részesítették 
Nyugateurópában (Jeíimov rajza).

Eiscnhowert

tóSsievezték az 19SÍ. évi 
Kossuth-díj jelölőbizottságának tagjait

A minisztert amién vendeletet fogadott el a munkaerőidkorsásróI
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A mirszterianács Dobi István el­
nökletével pénteken délelőtt ülést 
tartott.

A m'niszterlanács az Országos
Tervhivatal elnökének előter­
jesztésére rendeletet fogadott 

el a munkaeríiíoborzásról.
A külügyminiszter előterjeszté­

sére a minisítertahács 'elhatározta, 
hogy a léire jött magyar-román 
műszaki vízügyi egyezményt meg­
erősítés, végett előterjeszti az El­
nök: Tanácshoz.

A külkereskedelmi miniszter elő- 
terjesztésére a minisztertanács jó­
váhagyta az 1951. évre kötött ma­
gyar-bolgár, valam'nt , magyar-nor­
vég árucscreforgaimi megállapo­
dást.

A közlekedési és postaügyi mi­
niszter előterjesztésére, a miniszter- 
tanács magyar-csehszlovák vasúti1 
átmenő forgalmi egyezményt ha­
gyott jóvá.

A pénzügyminiszter előterjeszté­
sére a m’n'sztertanács elhatározta, 
hogy előterjesztést fesz az Elnöki 
Tanácshoz dr. Pcsía Lászlónak a 
pénzügyminisztériumba m'niszterhe- 
lyeitessé történő kinevezésére.

A m'n'sztertanács Karczag Imre 
elvtársat, a műszaki és gazdasági 
együttműködést. bizottság elnökévé 
kinevezte.

A népművelési m'n'szter előter­
jesztésére a nfntezteríanáes kine­
vezte az 1951. évi Kossulh-dij je­
lölői) zo’tság tagjait.

A b zottság tagjai: Erdey-Gruz 
Tibor, Szádeczky-Kardos Élcmér, 
Novobatzkv Károly, Buzáffh A'adáv, 
Kováé8 István, Túrán Pál, Má Hé 
Imre, Vörös Imre. Hevesi Oynl.i, 
Németi Gyula, Szekfii Gyula, An­
dies Erzsébet, Lukács György, Fo- 
garassy Béla, Ligeii Lajos, Veres 
Péter, Benjámin László, Waldapfel 
József, Somlay Arthur, Simon Zsu­
zsa, Nádas;iy Kálmán, Kodály Zol­
tán, K:tdosa Pál, Asztalos Sándor,

Ék Sándor, K'sfaiudy-Strobl Zs!g- 
mond, Mikus Sándor, Lock Jenő, 
Tihanyi Alajos, Papp István, Leittier. 
Ferenc, Szjjár'ú Lajos, Ajtai Mik­
lós, Lakatos Béla, Szabó Lász.ó

Márczísz Anlal, Erdei Mhály, Jó- 
boru Magda, dr. Doleschall Frigyes. 
Varga-András, Nógrádi Sándor, He. 
tényi Imre.

H koreai néphadsereg foglalja 
az ellenséges límadáseH visszavert ?ét
A Koreai Népi Dómokra tik us 

Köztársaság népi hadseregének fő­
parancsnoksága február 8 án ki­
adott je'entésébzi közli, hogy a 
népi hadsereg egységei és a kínai 
önkéntesek folytatják az amerikai 
és liszínmani csapatok támadásának

visszaverését, jelentős veszteségeket 
okozva azoknak. Különösen kemény 
harc folyik a Szuvontól (Szuigér.) 
északra lévő térségben, ahol az 
amerikai egységek 1 a légierő és 
harckocsik jelenlős támogatásával 
támadnak.

Amerika légitámaszpontok 
sorosa tát létesíti a Közép-Keletem

Mint a Reuter jelenti: ,,Az 
Egyesült Államok légitámasz­
pontok láncolatát létesíti a 
Közép-Keleten“. Az amerikai 
légitámaszpontok létesítésével 
kapcsolatban Acheson — a 
Reuter tudósítója szerint szer­
dán kijelentette — hogy „ tár­

gyalások folynak Észak Afri­
kában és Közép-Keleten straté­
giai támaszpontok szervezése 
ügyében“.

A DPA tudósítója úgy érte­
sül, hogy Törökországban több, 
mint 20 korszerű repülőteret 
építenek. .

hírek A NAGYVILÁGRÓL

Azerbajdzsán Szovjet Szocialista 
Köztársaságból küldöttség érkezeti 
ikedden Szói úba. A küldöttség tag­
jai akadémikusok, írók, tanárok, 
művészek és a mezőgazdaság és 
ipar szocialista munka hősek A 
küldöttséget a bolgár kormány hív­
ta meg a Bulgáriában élő török 
k'sebbscg óhajára, amely igen ér­
deklődi; az azerbajdzsáni munká­
sok életviszonyai iránt.

*

A francia kormány betiltotta a 
Franciaországban élő jugosz'iv de-

Szíria Eiépc tiltakozik Rsberísealáberask 
Bamaszkuszba érkezése ellen

Damaszkuszba érkezett Ro­
bertson tábornok, a Közelkele- 
ten állomásozó angol száraz­
földi erők főparancsnoka. A 
'apók jelentései szerint Ro­
bertson megbeszélést folytat 
Nazim Kudszi Szíriái minisz­
terelnökkel.

A béke hívei Szíriában til­
takoztak Szíria elnökénél Ro­
bertson tábornok Damaszkusz­
ba érkezése ellen. Tiltakozá­
sukban megállapítják: Robert- 
•on tábornok kizárólag katonai 
-él’al jött, hogy országunkat 
háborúra készítse elő.

A tiltakozást 33 ismert szí-
, riai személyiség írta alá. Ro 

regnek és a kínai önkéntes aszta-1 beríson tábornok Damaszkusz, 
gojggk íKaiunisítsék meg: az cl- ba érkezésével kapc^latbay

Damaszkuszban tiltakozó 
tetés is zajlott le.

tün-

8z USB külügyi államihkára 
fidesBauerrs!

és Schtimacherrel tárgyalt
Perkins, az amerikai külügy­

minisztérium európai ügyek­
kel foglalkozó államtitkára 
csütörtökön Adenauerrel és 
Schumacherrel tárgyalt — je­
lenti az DPA. A jelentés sze­
rint az amerikai államtitkár az 
USA németországi lakájaival 
az atlanti támadó hadseregbe 
va;ó nyugatnémet hozzájárulás 
kérdésére) tárgyalt, j

mokratál; lapját. Jei'cmző, hogy a 
betiltás pontosan egybeesik Gyi a*z 
titó'sta propagiindaminlsz.cr párisi 
tartózkodásával.

*
Csü’örtökön reggel Finnország­

ban megkezdődött a vízművek 
munkásainak általános sztrájkja. A 
munkások béremelést követelnek,» 
sztrájkban 2800 ember vesz részi. 
Szerdán sztrájkoltak He’s'nki nyu­
gati kikötőjének munkásai. A mim. 
kasok I'lakoztak 70 ezaktársuk tör­
vénytelen elbocsátása ellen.

»
Szénhiány miatt csü'ör'ökőn kor* 

tátozílák London vasút-, vikamos- 
és irolleybusz forgalmát — jelenti 
a Reuter.

*

__ A DPA jelenti, hogy a háborús 
főbűnös Alfred ’ Krupp jeten’eg 
Berchtcsgadenben — Hitler politikai 
cselszövésetek egykori színhelyén 
— üdül. Krupp márciusban ismét 
meg akarja kezdeni a „munkát" a 
h rhedt K ru pp -m ii vek ben.

51*
Az angol rád’ó büszkén kürtötl 

világgá, hogy az afrikai angol 
gyarmatokon megtartják az e'taő 
választásokat A híradásból kitün'k, 
hogy a választások valóban „tiko­
sak és demokrat kusak" lesznek: 
Minden’k szavazónak külön urnája 
lesz, amelyet valamilyen jellel Iái­
nak el. A személyazonosság igazo­
lása céljából minden szavazóról ujj- 
lenyomatat vesznek, >'
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A közepparasztok is a^termelőszövetkezeti gazdálkodás

utjara léptek
(Kiküldött mnnkatársunktiH.)

Szokatlanul nagy a forgalom a 
nádudvart utcákon. Akármerre 
megy az ember, mindenütt beszél­
gető csoportokkal találkozik. A 
földmüve&szövetkezet irodája 
előtt 50—60 ember ácsorog. A ta­
nács előtt közel százan hallgatják 
a hangos híradót. Az egyik mel­
lékutcából a gépállomás vontatója 
kanyarodik ki és egy kiöregedett 
gőzgépet vontat. A földmíivesszö- 
vetkezet előtt beszélgető dolgozó 
parasztok nevetve mutogatnak rá.

- Nézzétek az. „öreget”, olyan 
nagy mint egy ház. és mégis mi­
lyen fürgén szalad vele az a kis 
masina,. Ha beöntik a gyárban,

három ilyen kis traktor is 
lesz belőle.

A hangos híradóból száll a dal: 
„Uj élet hajnal fényére ébredt a 
boldog nép ..Utána egymás­
után olvassák be a neveket: Bö- 
könyi Lajos, Bökönyi Pál, Balassa 
István, Dobi József középparasz­
tok a termelőszövetkezeti gazdál­
kodás útjára tértek. Negyedóra 
múlva újabb neveket olvasnak fel. 
Mindenütt arról beszélnek, hogy 
vájjon az. öreg B. Kiss Imre meg 
tudja-e szervezni a n. típusú cso­
portot. Szűcs Miklós arra, kíván­
csi, hogy felolvassák-e Szűcs Sán­
dor nevét a mikrofonba? A DISZ 
helyiségére az ifjak egy nagybe- 

-ttis feliratot tesznek ki. „Harcban 
a szocialista Nádudvarért!"

Ez a jelszó a valóságot mondja. 
Csütörtökön több mint kétszáz 
népnevelő indult útnak, hogy Tűr- 
keve poklájára harcba mduljanak 
a szocialista Nádudvarért.

. A „Sztálin” termelőszövetkezet 
irodájában Kiss Márton elvtárssal 
találkozunk. Büszkén mutatja-az 
újabb kilenc -belépési nyilatkoza­
tot. A belépők között van Varga 
Sándor 12 holdas középparaszt is. 
..Én ezen nem is csodálkozom — 
mondja Kiss elvtárs. — Jól dol­
goztunk az elmúlt évben. Van 
több olyan család is, mint * B. 
Nogy Sándoré, aki több mint 
11.500 forintot keresett az elmúlt 
évben. Vagy Szalai Pálék, akik 
szintűn 11.000 forintot kerestek.és 
18 mázsa búzát vittek ki, mint 
fejadagot."

Közben újabb 6 belépésről szá­
molnak be a népnevelők. Köztük 
van ifj. Hódosi Gábor középpa"-
raszt. is.

Hatalmas szervező munka fo­
lyik Nádudvaron

a dolgozó parasztok 
megnyeréséért.

Azok a középpa rasztok, akik teg­
nap még kívül voltak, ma már 
mint népnevelők szervezik be a 
többi középparasztot a termelő-
szövetkezetbe. Idős Bökönyl Lajos 
Nádudvar legtávolabbi részén, egy 
igen kacskaringós zugban lakik, 
a „Kutyaszorító''-n. Azt lehetne 
hinni, hogy itt talán nem is tud­
ják: mit akar Nádudvar, hogy 
Túrkeve példájára szocialista köz­
ség akar lenni.

De nem így áll a dolog. Idős 
Bökönyi Lajos fiával és Varga 
Gábor szomszédjával nagy vitá­
ban vannak. „Én azt mondom, ne 
várjunk őszig, hanem alakítsuk 
meg most a csoportot — mondja 
id. Bökönyi Lajos. — Dülöbiztos 
vagyok két éve. Annyi kisparcel- 
la volt az én dűlőmben, hogy alig 
tudtam számontartani melyik föld 
kié. mit vetett bele. Láttam a ter­
melőszövetkezet nagy tábla földjét 
Olyan szép táblában szeretnék én 
is gazdálkodni. Hatvanam va­
gyunk abban a dűlőben, ahol aá 
én földem van. Nem várok őszig, 
hanem még ma neki indulok a 
fiammal és -beszervezzük a többi 
dolgozó parasztot is a megalakí­
tandó termelőcsoportba.

László József 17 holdas párton- 
kfrüli ltözéppavaszt a Siker-tanya

környékén akar második típusú 
szövetkezetét alakítani. Igaz, hogy 
a feleségét a kulá.kok már le 
akarták beszélni, hogy nem érde­
mes, most megalakítani a csopor­
tot, ráérnek még őszig. De László 
József nem olyan -ember, aki be­
dől a kulák demagógiának, ha­
nem még nagyabb lendülettel fo­
gott neki az új csoport megszer­

vezésének. Cséki Sándor közép- 
paraszt meg a ,.Folyós kútnái” 
egész dűlőt akar beszervezni a 
termelőcsoportba.

Varrnak, akik még. gondolkoz­
nak. Az öreg Szűcs Pál elkérte a 
népnevelőktől az összes termelő­
szövetkezetek működési szabály­
zatát. „Elolvasom — mint mondja 
— és majd meglátjuk, melyik lesz 
alkalmasabb.”

Forr, mozog az egész falu
Nem lehet olyan házba bemenni, 

ahol ne a termelőszövetkezetről be­
szélnének. Apa és lia, férj és fele­
ség _ nem azon vitatkoznak, hogy 
ne lépjenek be, hanem most vagy 
ősszel térjenek a társas gazdálko­
dás útjára.

A falu kulákjai új taktikához fo­
lyamodtak. Ki akarják- használni a 
dolgozó parasztok tömeges belépé­
sét arra, hogy becsússzanak a szö­
vetkezetbe. Mészáros Lajos kulák 
földjének egy részéi leadta és 
most a népnevelők ébe-rtelenségét 
kihasználva be. akart lépni a ter­
melőszövetkezetbe. Alá is írta a 
nyilatkozatot. Nagy hangon kijelen­
tette: „Engem nem kellett agilem,
Egyeltem én egész nyáron a tér- , 
mclőszövetkezoteket. Nem szeretem f jára lépnek

a sok barázdái, 
:-dbe.” Közben 

lebeszélni a

a sok kis mesgyét 
belépek a szövetk 
ez a kulák jgyek 
környéken lakó középparasztokat, 
hogy ne lépjenek bo most, ráérnek 
ősszel is,

.Nagyon kell vigyázni a népneve­
lőknek. hogy az ilyen takt kát vál­
toztatón Mészáros Lajos-féle ku- 
lákok he ne csempésszék magukat a 
szövetkezeibe.

A pártszervezet irányítása, a 
népnevelők lelkes munkája nyo­
mán a nádudvari dolgozó parasz­
tok egyre többen csatlakoznak a 
terme'őszö vetkezeti mozgalomhoz 
és óráról órára növekszik azok szá­
ma. akik a társasgazdá'.kodás út- 

Pallás Imre,

Tizennyolc éves férfiak és nők beleíentési haíaridoiéfiek 
meghosszabbítása

A 18 éves férfiak és nők 
szokásos évi bejelentésének 
végső határidejét a belügymi­
niszter az 195Í évre vonatko­
zóan február 25-ig meghosz- 
szabbította.

1951 február 25-íg tehát be 
kell jelenteni mindazon ma­
gyar állampolgárságú férfiakat 
és nőket, akik az 1951 évben 
töltik be 18. életévüket (1933 
évben születettek), tekintet nél­
kül arra, hogy czideig külön

bejelentőlapon be Voltak-c jeJ 
lentve.

A bejelentéseket a férfiak 
és nők állandó lakásának beje­
lentésiére szolgáló bejelentőla­
pon kell teljesíteni. A beieleh- 
tés pontos teljesítésének elmu­
lasztása büntetést von maga 
után. A bejelentéskor: a visz- 
szakapott igazoló szelvény az 
állandó lakás bejelentését iga­
zolja és ezt a lakásból való el* 
költözés alkalmával a kijelen­
tőlaphoz kell csatolni.

Szabó Mshályné
a Harxssiyagyárbasi túHeijjesítette

vállalását
Szabó Mihályné harisnyagyári 

szálkötő a Kongresszusra azt vál­
lalta, hogy tervén felül 640 pár 
harisnyával többet készít el feb­
ruár 24-re. Mielőtt azonban hoz­
zákezdett volna a munkához, 
azon gondolkozott, hogyan lehet­
ne munkáját könnyebbé tenni.

Gondolkozott és újított, aminek 
meg is lett az eredménye, mert 
már két héttel a Pártkongresz- 
szus előtt 12G0 pár harisnyát ké­
szített el.

Vannak követői is. Bartha Fe- 
rencné, valamint Ládi Margit, 
akik tegnapra teljesítették a Kon­
gresszusra "tett felajánlásukat.

Három termelőszövetkezeti csoport
hatszázezer forintos beruházása

A dolgozó nép államé hatalmas 
mértékű támogatást nyújt a szö­
vetkezeti gazdálkodás útjára lépert 
dolgozó parasztoknak. Ezt. bizonyít, 
ja a nádudvari ..Sztálin” fermeiő- 
szövelkezeí ezévi beruházási terve 
ie. E terv szerint az állam közel 
kétmillió forint hosszúiejára'ú köl­
csön formájában támogatja ezt a 
termelőszövetkezetet, hogy új épít­
kezéseket kezdhessen meg és a vil­
lamosítás útján is megindulhasson.

A „Sztálin" az ország egyik leg­
nagyobb termelőszövetkezete és 
nagyságához mérten kap állami tá­
mogatást is. Ez a támogatós ará­
nyában is sokkal nagyobb méretű, 
mint a kisebb csoportoké és szövet, 
kezeteké. Ezt bizonyítja az is, hogy 
az idén a „Sztálin” tsz 2100 juhot 
kap az államtól, vagyis minden 
egyes tagjára csupán az idei álla­
mi juttatásból négy juh esik. Ezért

is érd-ke minden egyénileg dolgo­
zó parasztnak, hogy a meglévő cso­
portokat minél gyorsabban saját te­
rű" etc vei is megnövelje..

De a kisebb csoportok és szövet­
kezetek sem maradnak állami tá­
mogatás nélkül. A nádudvari

„Vörös Csillag6,
az idén állami támogatással egy új, 
15'"férőhelyes marhaistállót, 25 férő­
helyes seriésfiaztatót és egy írj 1000 
baromfit befogadó ólat épít, össze­
sen 73.960 forint befektetéssel, fin­
nek az összegnek egyrészót a cso­
port munkájával fedezi. Állatokat 
is kap a „Vörös Csillag". A terv 
15 tenyészmarhét, 50 tenyészjuhot 
és 15 tenyészkocát juttat a csoport­
nak.

A 18 holdas rizsftelep öntözési 
munkálatainak végrehajtására is

9000 forint költséget biztosít a terv. 
így a „Vörös Csillag“ az idén 14S 
ezer forint állami támogatást kap.

Sokkal többet kap ennél a nád­
udvari

„Petőfi“
amely összesen 295.850 forint értékű 
beruházásokat valósít meg állami 
segítséggel. Ebből a csaknem há­
romszázezer forintos összegből épít­
kezésekre 121.000 forintot fordíta­
nak. Egy-egy marhaistállót, sertés- 
hizlaldát és juha költ épitenek.

Tenyészállatbevásárlásra is kap a 
csoport csaknem félszázezer forin­
tot. Ezenkívül a csoport további 
százezer forintot kap majd hízóálla- 
tok vásárlására. A költségvetést a

gépék beszerzésére 
összeg egészíti ki.

A nádudvari

előirányzott

„Táncsics'6
építkezésekre az idén az állatni tá­
mogatással együtt, 61000 forintot 
fordít. Marliaistálló. sertéshizlalda, 
juhakol és baromfiól épül ebből az 
összegből.

Két lovat vesznek ebben a cso­
portban, viszont hízóál.latot 75 e-er 
forint értékben vásárolnak. Ez a 
csoport kap a legtöbbet az öntözés­
re: mintegy húszezer forintot, ösz- 
szes beruházása így kitesz 160 ezer 
forintot.

Ez csak három csoport költségve­
tése, A három csoport több mint 
hatszázezer forintot fordít gépekre- 
öntözésre, állatok bevásárlására és 
építkezésekre. Ezenkívül még saját 
erejükből is növelik majd ér. év 
folyamán a szövetkezeti alapot.

Levél a Természettudomány! Kar hallgatóihoz
Amikor én iskolás vol­

tam, szülővárosomban 
volt egy seríésnagykeres- 
kedő cég, a Grósz és De­
rne, Derne a fiát, Oszkárt 
Briinnbe küldte az egye­
temre — tanulni. Oszkár­
tól egyre sűrűbben érkez­
tek akkorban a „papa 
küldj pénzt"-teve!ek. az. 
öreg sertéskupec meg di­
csekedett vele, hogy az íí 
drágaláíos Oszkár fiacs­
kája a külföldi egyetemen 
tanul — billiárdozni. Nem 
Demén cs nem Oszkár 
fián múllott, hogy a tör­
ténelem szele eifújta az 
atyai szakmát és az iskola 
melletti kávéházban bU" 
líárdozó burzsiij-csemete 
diáktípusát is... de a 
debreceni egyetem T. T. 
K. hallgatói számára még­
is leírtam a fentieket, hogy 
gondolkozzanak el, (az 
sem baj, ha a DlSZ-szcr- 
vezetben megvitatják), 
hogy egyikiik-másikuk
mennyiben hasonlít (és 
nem hasonlít) a sertésku­
pec Oszkár fiacskájához.

Kedves Barátaim! Szo­
morúan hallottam, hogy a 
természettudományi kar 
tanulói közül öívenketten 
nem jelentek meg a kol­
lokviumon és megenged­
hetetlen sokan elégtelenre 
feleltek a vizsgákon. Töb­
ben nem jártak rendesen

az órákra, elhanyagolták 
a rendszeres tanulást. Így 
Erdei Hona dolgozatírás
előtti estén is táncolni
ment, ami azért hiba,
mert másnap egyes dol­
gozatot (a legrosszabb
jegy) írt. Nem dicseked­
het Sós Zoltán sem, aki 
nádudvari dolgozó gyer­
meke, háromsZázhuszonöt 
forint ösztöndíjat is ka­
pott, de évközben „ló­
gott". politikai gazdaság­
tanból elégtelenre telelt és 
még két komoly kollok­
viuma van hátra. A har­
madéves vegyészek kö­
zött sok a hanyag, ren­
detlen tanuló, mint Bőr 
Kataln, Végit Adél, ők 
törik el a legtöbb üveg- 
feiszeretési tárgyat is.

Miből és miért tanul­
tok ti? Abból, hogy a 
munkásosztály legjobb ké­
pességével, hazafias ver­
senyben teljesíti ,a feszj- 
tett tervet, növeli a bé­
kénket és boldog életün­
ket biztosító nemzeti va­
gyont. Ebből a munkából 
egy részt mi nem fize­
tünk ki bér formájában, 
nem is fektetünk új gé­
pekre, hanem egyrészt 
leveszünk és rátok fordí­
tunk. Szívesen és zokszó 
nélkül. Hiszen ti a dol­
gozó nép gyermekei vagy­

tok, A munkásosztály örül 
annak, hogy évente a szo­
ciális juttatásokon kívül 
ezreket fordíthat egy-egy 
gyermeke taníttatására. 
Azért is szivcsen hozza a 
munkásosztály értetek ezt 
az áldozatot, mert ha jól 
tanultok, az kitűnő be­
fektetés! Ti majd az is­
kola elvégzése után üze­
mi vegyészek, vagy bio- 
fógusok lesztek és segít- 
1ek a tudomány birtokáé­
ban apátoknak, az osz­
tálynak. Újítók várnak 
többek között titeket, 
hogy működjetek közre 
elgondolásaik kivitelezésé­
ben.

Más dolog ez, ni'nt a 
Dome Oszkár esete volt. 
Annyira más, mint ameny- 
nyire különbözik a szocia­
lizmus a kapitalizmustól. 
Tehát alapjaban, gyöke­
rében más. Ami az Osz­
kár papájának dicsekvés 
lehetett, az rálok nézve 
nagy szégyen. Es ahogy 
Deme Oszkárnak szégyen 
volt a munka, ma a mun­
ka — és nektek a munka, 
becsület, dicsőség. Az 
kell. hogy legyen. Hang­
súlyozom, ez a levél nem 
Csatiak Magdának, a 
nagybirtokos csemetének 
szól, aki ideológiából meg­
bukott, külön klikket al­

kot maga körül az úri 
gyerekekből, ő hozzá ilyen 
viselkedés mellett semmi 
szavunk sincs. Legyetek 
éberek vele szemben, de 
Ti őt ne majmoljátok. Mu- 
csa János hajdúnánási kö­
zépparaszt gyermekét sze­
ressétek, aki amellett, 
hogy kitűnően v’zsgázolt, 
nyolc szakérettségist se­
gített hozzá, hogy négy­
nél jobb állagra kollo*- 
váljon. És fogadjátok el, 
hű szövetséges társatok­
nak Szemes Marlant, aki 
szintén önzetlenül segít a 
tanulásban gyakorlatla­
nabb társainak. Buzdogán 
Sándorról vegyetek pél­
dái, aki vasmunkás és 
évről évrc jobb eredményt 
ér cl a tanulásban.

A napokban megnéztem 
a nagyszerűen felszerelt 
laboratóriumokat, amelye­
ket a szovjet katonák szu­
ronyai és a Párt vezette 
munkásosztály nyitott ki 
előlietek. Örüljetek, hogy 
ilyen ifjúkorotok van és a 
munkásosztályéhoz ha­
sonló lelkesedéssel, tet­
tekkel, tanulással szilár­
dítsátok a proletárdiktatú­
rát.

Válaszotokat várom, 
hozzátok s apátokhoz 
mélló munkát kívánok, 

elvtársi üdvözlettel 
VAJDA MARTON.

Megjeleni a Magyar Technika 
1951. januári száma

Ismerteti Vas Zoltán elv- 
társnak az MDP termelési ak­
tíváján, az ötéves terv máso­
dik évének feladatairól mon­
dott beszédét. A továbbiakban 
az ötéves terv második évének 
műszaki-gazdasági feladataival 
foglalkozik, így a villamosgép. 
gyártás, a vegyipar, a könnyti- 
fémkohászat, az építőipar és 
közlekedés helyzetéről és fel­
adatairól ad áttekintést. Az 
ötéves terv második evének 
egyik döntő kérdése a folya­
matos gyártás bevezetése: en­
nek a ruházati iparban szerzett 
tapasztalatait tárgyalja Redő' 
Éva cikke. A takarékossági ha­
tározattal kapcsolatban a mű­
anyagok felhasználásáról ka­
punk áttekintést. A Kovaljov- 
rendszer bevezetésének mód­
szeréről és az eddigi textil­
ipari tapasztalatairól Vég 
László cikke. Több cikk fog­
lalkozik a műszaki felsőoktatás 
kérdéseivel és feladataival. Aí 
tervfegyelem és tervteljesitég 
ellenőrzésével Vas Zoltán elv-1 
társ beszédében mondottaknak; 
a gyakorlatban való átvitelé­
hez ad útmutatást Jevenko Mi. 
rosnyicsenkö tanulmánya.
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A Megyei Tanács Népi Együttesének
munkájáról §4 1 ü

. A.- épülő úi magyar szocialista 
ku.tú-.a a ,n(phagyom'.dyckbjo gyö­
kerez k Országunk népi együtte­
seire vár az a feladat, hogy a ma- 
Igjar népművészet: néptánc- nép- 
tsene .ériékeit egyszerűbb, de maga- 
Babbrcr.dü formákban kifejlesztve a 
tömegek elé tá"ja. A nép; együtte­
sek munkája lelkesülő., de ugyan­
ekkor nehéz fe adat. S elkápzeihe- 
Itetkn megfelelő erkölcsi cs anyagi 
támogatás nélkül. Ma még egyen, 
lére fel se mérhetők azok a lehe­
ltőségek. amelyek az egyre nagyobb 
lazámban keletkező nép: ének-, 
tánc és zenekarok nevelő hatásá-

Tanács
br.n é;? erejében rejtenek.

A Hajdú-B:ha:rmegye:
íx ép EgyüíiSíe cítü törtök
Bd á ' 1 rk- műsora je'eníőj
nvt.ke'. mutat fel cs -gén
3c i tanulságotrkai szol
Ivá'ob; munkájára vona t koz

eredmé- 
megszív- 
aál to-

Az együttes három csoportja kö­
ri: i ké zlgkivül a tánccsoport a leg. 
Íd«3'több. Ezt a tényt részben in­
ti hó ja az ez általánosan magá.'Ia- 
pi.ha.ó körülmény, hogy: a népién- 
tok feldolgozásának és színpadi al. 
kr'mhzáránrk problémája előreha- 
jtedoltabb á’.'cpótban van, mW akár 
B népi zenekaré, akár a többszóla­
mú népdalt éneklő kórusoké (népi 
többszólamúság!). Ettől függetlenül 
$s igen színesen, változatosan ha. 
Kották az előadott népi táncok, fris­
séig, ügyesség, elevenség volt ben­
nük. Legsikerültebb s igy a legha- 
itásosabbnak bizonyult a ..Cigány- 
tánc". A tánccsoport eddigi mun­
kájának eredményessége igen biz­
tató.

A kórus által előadott számok 
közül kiemelkedett a két .,a ca- 
peíta" szovjet népdal. Ez elsősor­
ban az eleven, temperamentumos 
körvezetőt: Barabás ’ Magdát di­
cséri. persze nem utolsósorban ma­
gát a két kedves szovjet dalt. Vi­
dám, szivetderitő hangulatot keltett 
U* a kórus, mindenkit megfogó, elő 
anuzs.kálás volt, amit csináltak, S 
éppen ez az élő muzsikálás hiány- 
nott a többi előadott műből. Mintha 
egyharmada hazament volna a ta­
gaknak, annyival halványabbá, élet­
telenebbé vált a hangzás. Igaz, hogy 
C: kórus létszáma nem volt teljes, 

hát mégis csak 70—00 ember 
volt a színpadon! A zenekarral és 
a zene- és tánckarral közösen elő- ■ 
adott müvek viszonylagos színtelefi- 
eége, erőtlensége azonban elsősor­
ban a rendkívüli módon rossz akusz- 
t.kának, valamint a még kevésbbé

hr.nrerejű kart alkotni. Legion to- t alkalmazott citera alapok javítási": 
sabb követelmény tehát a hangerő.
E nélkül legfeljebb házi muzsikálás­
ra való akár egy 120 tagi kórós is.
A kisebb létszám sok -előnyé közül 
kiemelendő a könnyen mozgatható-
sög.
Q A zenekar hangzásán aránylag 
L* egyszerű javítani. Minden újon­
nan készülő mű használja ki a ha­
gyományos- rendkívüli tömören 
zengő cigányzenekari effektusokat 
és hangzást, e mellett, természete­
sen szükség van bizonyos ,,klasszi­
kus1' vonószenekari hatások haszná­
latára is. Egyet a-ónban soha ne 
hagyjunk ki a számításból, minden 
olyan régibb és újabb zone, amely 
a néihagyományokhoz, a nép életé­
nek bizonyos mozzanataihoz kapcso­
lódik, rögtönző és variáló jellegű. 
Ezeket a lehetőségeket tehát fenn 
kell tartan: a kompozíciók elkészí­
tésénél (például variációs szabadsá­
got kel; biztosítani nemcsak a dal­
lamnak. hanem a basszusnak is). 
ß A népi hangszerek közül egyen- 

lőre a furulya -az egyetlen, ami 
a zenekarban használható, de ez is 
csak akkor, ha rajta játszható hang­
sor min (Van hangija tiszta és ha a 
zenekar többi hangszereit hozzáhan­
golták. Az együttes zenekarában

szorul; ■ .
Igc-n kívánatos lenne az is, hogy 

U« a Népi Együttes veze.ői kicse­
rélhetnék tapasztalataikat akár a 
budapesti, akár más vidéki népi 
együttesek vezetőivel.

A csütörtök este bemutatott zene­
müvek közül egyszerű, a népdalok 
szellemének hű kifejezését megta­
láló kompozíció Csövek: Hortobágyi 
nóták című feldolgozása. Ha a hang 
szerelése is megfele'ően áj.lösz dol­
gozva, akkor a műsor egyik leg­
hangulatosabb száma lehet. Rubá- 
nyi: Szatrnárököritói táncok című 
feldolgozása jól kihasznál egyet- 
mást a zenekar által nyújtott hang­
szín lehetőségekből. A műben azon­
ban kirívó hatást kelt néhány si­
lány müdal. Ezeket feltétlenül ki 
kell cserélni.

Mindent összegezve a Hajdú- 
Biharmegyei Népi Együttes jó be­
nyomást keltett e hibák ellenére is. 
Ez az .illetékeseket, így elsősorban 
a Megyei Tanács népművelési osz­
tályát arra kö’eiszi. hogy a ren­
delkezésre álló minden, eszközzel 
támogassa ezt az együttest, mely 
teljes kifejlődésével legfontosabb 
kulturális feladatunk, a tömegek 
népi kultúrával való nevelésére van 
hivatva. Gulyás László

Debrecenben is megalakul 
a La kásépíí©szövetkezet

Percemre utazik 

a Megyei lámáé® Népi Együttese

Vasárnap reggel Perecesre, a bányatelepre utazik a Me­
gyei Tanács Népi Együttese, teljesíteni a Párt II. ICongresz- 
szusára tett felajánlást. Este a bányász kultúrteremben ad 
műsort és még aznap visszautazik Debrecenbe.

Megjelent Rákosi Mátyás elrlárs ú] könyve 
a „PárfráB és a Párfépftésrál“ címniel

A Városi Tanács irányításá­
val Debrecenben is megalakul 
a Lakásépítő szövetkezet. A 
terv szerint már ebben .az év­
ben 82 kislakás épül fel a 
szövetkezeti tagok részére. A 
szövetkezetbe belépni akaró 
dolgozók az .általuk felépíttetni 
kívánt családiház építési költ­
ségeire méltányos előtörlesz­
tést fizetnek egyenlő havi 
részletekben.

A beköltözés után az előtör­
lesztések levonása mellett 
fennmaradó építési költséget 
20 -év alatt kamatmentesen 
kell kiegyenlíteni. Törlesztési

halasztást, illetve kedvezményt 
is lehet kapni. A szövetkezeti 
tagok otthonukat sorsolási sor­
rendben kapják meg. A Nép­
gazdasági Tanács által megái" 
lapított várakozási időn belül 
minden szövetkezeti tag beköl­
tözik új otthonába. A ldsorso- 
lással megkapott családi háza 
szövetkezeti tag telekkönyvi 
tulajdonába megy át, örökölhe­
tő és átruházható.

A szövetkezetbe belépni kí­
vánó dolgozók részletes tájé­
koztatást munkahelyükön, a 
szakszervezeti (üzemi) bizott­
ságtól kapnak.

A Szikra kiadásában 50.000 pél­
dányban gyűjteményes kötet je­
lent meg .Rákosi .Mátyásnak a Párt­
ról és a pár’ építésről ' szóló beszé­
deiből és cikkéből. Most, amikor a 
Párt, az egész magyar dolgozó nép 
a Magyar Dolgozók Pártja II. Kon­
gresszusára készülődik, különösen 
jelentős esemény Rákosi elvtárs, a 
Párt, dolgozó népünk bplcs tanítója, 
szeretc.it vezére könyvének meg­
jelenése.

Rákosi Mátyás elvtárs müveinek 
szerencsés hangszerelésnek" köszön- I megjelenését a magyar dolgozó nép
hető. I ----------- -— -----——------ -

A zenekar nem hatott meggyő- j 
kőén. Nem is. tehette meg, mert 

■ gúzsba volt kötve", A muzsikusok 
a legszilajabb részeknél sem tud­
ták beleadni ^az apait.anyait, mert 
a hangszerelés nem engedte ezt 
meg. A zenekari hangzás vagy egé­
szen sápadt, vagy zavaros volt s ez
döntő mértékben befolyásolta a kó­
rus hangulatát is.

Még így ís azzal az érzéssel hall­
gattuk végig a műsort, hogy ezzel 
az anyaggal (gondo ok itt az együt­
tes apparátusára és a bemutatott 
művekre) sokkal többet tudott vol­
na kihozni az együttes, ha ..

" és most vegyük sorba az alap­
vetően fontos feltételeket és tenni­
valókat:

mind'g ha*almas érdeklődéssel vár­
ja, mert Rákosi elvtárs tanítása: 
világították meg utunkat, segítet­
tek és segítik fejlődésünket) Á' kö­
tet Rákosi Mátyás elvtársnak a 
Párttal és pártépítéssel kapcsolatos 
legfontosabb beszédeit és c’kke't 
tartalmazza, 1946 elejétől 1951 ele­
jéig. Ezekben a szemelvényekben 
megmutatja, hogyan kell összekap­
csolni az elméletet a gyakorlattal, 
hogyan alkalmazzuk a kritikát és 
önkritikát. Hogyan védjük meg ha­
zánkat és békénket.

I A három együttesnek — zenc- 
*• karnak, tánckarnak és ének­
karnak — megfelelő szervezeti ás 
anyagi kerettel keli rendelkezni. Ez 
különösképpen vona kozik a zene­
karra, ahol a tagság állandó mun­
kahelyen dolgozik és egy-erry hang­
verseny megtartása anyagilag a ta­
gokat súyosan érinti. Rendszeres 
próbapénzt kell biztosítani a zené­
szeknek. akkora összeget, amelyre 
hivatkozva fegyelmezett és teljes 
tag.étszámú próbákat lehessen tar­
tani. Természetesen jó zeneanyagra 
is szükség van, amellyel szivarén és 
lelkesen foglalkozik a tagság. Egyéb­
kent meg kell jegyeznünk, hogy 
anyagi alap nélkül nincs semmi sú­
lya az együttesnek és munkáján a 
jelenlegi állapot érezhető lesz. Vé­
leményünk szerint az együttes cm. 
beranyaga alkalmas a legkomolyabb 
feladatok teljesítésére.

Az énekkar tagló'számát állan- 
>.-« dósban! kell n maximális fo­
kon (120 151 ember), vagy kiválo­
gatni a legjh rmokat és azok 
alapján egy 80 tagú, dj meggyőző

Vasárnap tartják Debrecenben 
a kultárverseny megyei döntőjét

Vasárnap tartják Debrecenben a 
Kultúrotthon nagytermében az Or­
szágos Kultúrverseny megyei dön­
tőjének első részét.

Reggel 8 órákor érkeznek meg a 
vidéki csoportok az állomásra. Ott 
gyülekeznek. Zászlókkal, transzpa­
rensekkel feldíszítve vonulnak a 
Szovjet Hősök Vörös Hadsereg útjai 
emlékműve elé. Rövid ünnepség ke­
retében az emlékművet megkoszo­
rúzzák.

A Kultúrotthon nagytermében 10 
órakor ünnepélyes keretek között 
■nyílik meg a megyei kultúrverseny.

A megyei döntőn mintegy 31 kúl- 
íúrcsoport szerepel. A szereplési 
sorrend a következő:

1. Hajdúböszörményi DISZ ének­
kar, 2. Hajdúnánási MNDSZ tánc-, 
csoport, 3, Derecske! MNDSZ szín­
játszók („Nyírfácska"), 4. Balmaz­
újvárosi tánccsaport, 6. Nyíráhrányi 
DISZ ÁMG színjátszók (saját szín­
darabbal). 6. Kábái Kultúrotthon- 
csoport („Vitézek és hősök"), Ger­
gely Sándor színdarabja III. felvo­
násának ulo'sú képe, 7. Hajdúbö­
szörményi DISZ II. tánccsoport, 8- 
Berettyóújfalui Szülői Munkakö­
zösség, színjátszók („Becsületes ka­
pitány" című darabbal). 9. Balmaz­
újvárosi DISZ énekkar, 10. Be­
rettyóújfalui Népbott-sz kijátszók
(„A beteg meggyógyul'1 című da­
rabbal), 11. Hajdúböszörményi fú­
vós zenekar (versenyen kívül), 12- 
Po'gárí DISZ lánccsoport. 13. Haj ■ 
dúbzovátl MNDSZ szin.já'szók („El

Biharkeresztesi Tanács Népi Együt 
testes énekkara, 15. Mezősasi Kul 
túró tlho-n-szinjátszók („Fény a ta­
nyán'1 című darabbal), 18. Zsákai 
DISZ tánccsoport, román népi tán­
cok, 17. Nagyié; ai Határőrség (Tan- 
góharmónika szóló versenyen kí­
vül), 18. Bakonszegi DISZ* ' szín­
játszók („Traktorverseny"), 19. Be- 
rettyószéntmártoni énekkar. 20. 
Z sékai Kul tó rotthon-szin já tszók
(„Gazdag menyasszony" című da­
rabbal), 21. Blharkeresztesi Tanács 
Népi Együttes lánccsoporija. 22. 
Gáborján! DISZ színjátszók („Fa­
lusi tanács titkára"), 23. Hajdúsám- 
seni Úttörő-kórus (versenyen kí­
vül), 24. Bagamárl MNDSZ színját­
szók („Két sztahanovista'1 című da­
rab előadásával), 25. Nágyrábéi Ki-’ 
gyesi Sándor hegedűszólója, verse­
nyen kívül), 26. Nyírábrányi DISZ 
ÁMG csoport, 27. Egyeld DISZ 
ÁMG színjátszók (, Halad a sze­
kér"), 23. Berettyóújfalui MSzT 
színjátszók (.,Korbács“),. 29. Hajdú­
nánási Tanács Népi Együttese tánc- 
csoportja, 30. Sárrétudvari DISZ 
színjátszók („Mélyszántás"). 31. 
Bajdúszováti DBFOSZ énekkar, 

Debrecen dolgozói nagy örömmel 
várják a kultúrverseny résztvevőit. 
A kultúrverseny szereplői megte­
kinthetik a Déri Múzeumot, amely 
egész napon át rendelkezésükre áll- 
\ Csokonai Színház és a mozik pe- 
!rt kedvezményes jegyet biztosba •

ső győzelem című darabbal), 14. nák á szereplők szószamara.

Várható időjárás: Több he 
íven reggeli köd, felhőátvonu­
lások, néhány helyen esetleg 
kisebb eső. Mérsékelt délkelé 
ti-déli szél, gyenge éjszakai 
fagy nappal enyheség.

Tápén a községi tanács nép 
művelési bizottsága jól dolgo- 
:ik a Szabad Föld Téli Esték 

látogatottságának megjavításá­
ért. Már elérték azt, hogy a 
hallgatók számát megkétsze­
rezték azzal, hogy rokonaikat, 
ismerőseiket elhívják a Sza­
bad Föld Téli Esték előadásai­
ra.

Pccsajon a ,,Petőn'1 termelő­
csoport tagsága közös erővel 
egy 15 férőhelyes istállót épí­
tett. így használják ki a téli 

. időszakot.
A csapókerti MSZT-ben meg­

javult a szervezeti élet. - Ebben 
nagy resize van Erdődi Gusz" 
távúénak és Szabó Istvánnak, 
akik.lelkesen dolgoznak a szer­
vezetben. Vasárnap a csoport 
műsoros táncestet rendez, mely­
re szeretettel hív vendégeket.

Komódiban Péva Imre kis- 
paraszt 98, Papp Lajos 112, 
Balogh Antal 120 és Drimba 
János 198 liter tejjel adott be 
többet, mint amennyit köte­
lező lett volna. így válaszoltak 
á kulákok szabotálására. akik 
Komádiban is hátralékban 
vannak a tejbeadással.

Zsizsikes terményt adott be 
Hadházi Dániel hajdúhadházi 
kulák. Az első átvevő helyen 
észrevették, mire a kulák meg­
várva az estét, másik átvevő 
helyen akarta beadni. így 
akarta megfertőzni a földmű­
vesszövetkezet gabonáját, a 
dolgozók kenyerét. 18 havi 
börtönt kapott.

A Belváros Hl'a DISZ Vörös" 
hadsereg-u. 28 sz szombaton 
e-ste 8 órai kezdettel nagysza­
bású műsoros estet rendez. 
Szeretettől meghív mindenkit 
a Rendezőség. (x).

Felhívja a Dchrecen-Szepcsi 
Földművesszövetkezet szerző­
déses és megállapodásos cu­
korrépa termelőket, hogy rö­
vid időn belül jelentkezzenek 
műtrágya átvétele végett, Hat- 
van-u. Cl alatt. (x).

A Hajlított Bútorgyár dol­
gozói ma este 8 órai kezdettel 
a Helyivasút kultúrtermekén 
(Salétrom-utca) műsorral egy­
bekötött táncestélyt rendeznek. 
A műsorban a bútorgyári kui- 
túrcsoport lép fel.

Engedély nélkül szállított 
Bagamérból Debrecenbe 55 li­
ter bort és 65 kiló burgonyát 
Rózsa Gyula debreceni lakos. 
A rendőrség leleplezte a feke­
te szállítást, a bort és burgo­
nyát elkobozta, Rózsa ellen pe­
dig megindította az eljárást.

Február 12. és 17-a között vala­
mennyi budapesti és vidéki párt- 
szer vc-ze tünkben pártnapokat tartunk. 
A pártnapi vezérfonalat minden 
egyes pártszervezetünkhöz eljuttatjuk.

MDP Központi Vezetősége 
ágit. prop. oszt.

Megyei Pár!b!zo tság közleménye
Kedden délután 5 órakor előadás 

lesz a Pártoktatás Házában. - A szo­
cialista iparosítás elvi kérdései“ cím­
mel. Az előadást Tuba Géza elvtárs 
tartja a középfokú propagandista sze­
minárium vezetői és hallgatói, üzemi 
és alapszervezeti vezetői részére,

Szerdán délután ?, órakor az alap­
fokú prop. szeminárium vezetők ré­
szére a „Párt1* című anyagból kon­
ferenciát tartunk. A konferencia a 
Megyei Bizottságon a szokott helyen 
lesz megtartva. Konferencia vezető; 
Barczi Gyulánó elvtársnő.
A Városi Pártbizottság közleménye

Kedden délután 5 óralcnr konferen­
cia lesz az egyéni tanulók részére a 
Párt oktatás Házában.

Hétfőn délután 5 órakor a Pártok- 
tás Házában Pinczés András elv­
tár.; a Városi Pártbizottság- titkára 
tart előadást: ,.Az ngitaeiós munka 
jelentősége“ címmel. Az előadást 
üzemi párttitkárok és népnevelő fele­
lősök részére tartja.

HEH NBA
Hajdúböszörmény

Febr. 10—11—12—13—14-ig

Dalolvai
'■sxép az élet

Zenés magyar fllmvigjáték nr.psu. 
garas, szabad, boldog életünkről 

Vasárnap délelőtt ifi előadás 
Tömeyszcrvezefele: akciós jegyek 

a magyar filmre nem. érvényesek

SZÍNHÁZ
Szombaton este 7 órakor: . Scapírt 

furfartgjai — Makarenko-bérlet.
Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Scaytn 

furjangjoi — Majakovszkij-bérlct.
Vasárnap este 7 órakor: Bohémélet 

Bemutató előadás, Vezróyel; Fe* 
rencsik. Felemelt hely árait!

Hétfőn este 7- órakor: seupin /ar- 
fangjui — Madách-bérlet.

Kedden este 7 órakor: Bohémélet 
— József Attila-búrlet.

rr
M OZIK MII SOR. 4

1‘ílKE-MOZl
4, 6 8 órakor

Sport-
dicsőség

Színes film. 
METEOU-MOZI

5 és fél 8 órakor
VÍG‘MOS!

fél 4, 6, fél 9 órakor

Tűz
és férgéig®

2 és fel órás előadás
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Harc az elsőségért,
a Szabad Nép versenyzászlóért

Vasárnap eldől: mely k az a já­
rás vagy város, amely a Szabad 
Nép terjesztési kampányban a leg­
jobb munkát végezto s ennek fe­
jében elnyeri a Megyei Pártb zott- 
ság versenyzászlaját.

Az utolsó agitációs napon — va­
sárnap — az edd g’né.1 is nagyobb 
lendülettel kell_ népnevelőinknek 
harcba indulni, újabb előfizetőkért, 
újabb olvasókért.

Az eredmény most is szinte órán­
ként változ'k. Nem sok idő van s 
a megp benők az utó'só órában le­
maradhatnak. A püspökladányi já­
rás a kampány kezdete óta első' he-

yen áliott s már szinte nem is volt 
kétség; a versenyzászlót ez a já­
rás kapja meg. Kezdettől fogva 
egyenletesen emelkedett a járás 
eredménye. Most mintha kicsit ki­
fáradták volna a népnevelők, lány- 
hűlt a munka irama s máris nem- 
csak hogy nyomába lépett a de­
recskéi járás, de néhány százalék­
kal meg Is előzte. Persze Püspök­
ladány nem áll rosszul Teljesítmé­
nye 140 százalék, a derecske! já­
rásé 143, de Derecske még's ko­
molyan veszélyezteti a püspökla­
dányi járás első helyet.

7eljesítette vállalásét a polgári Járás is
Jó példám annak, hogyan lehet 

egyik napról a másikra előretört!’: 
a polgári járás eredménye. Itt már 
a kampány kezdetén az volt a né­
zet, hogy van még idő elég, nem 
kell nagyon sehr. És nem is siet­
tek a népnevelők. A pártvezetőség 
pedig nem terelte helyes irányba 

■ zt a káros nézetet. Január 26-án 
mégcsak 159 új előfizetőjük volt, 
február 3-án is csupán 277-ről ér­
kezett jelentés. Az elvtársak ek­
kor észrevették, hogy lemaradtak. 
Kezdtek a hibák kijavításán gon­
dolkozni. Átszervezték a népnevelő- 
csoportokat, eleven ag'tác'ós érve­
ket dolgoztak ki. i vezették azt a 
módszert, amely cdd'g mindenütt

bevált, hogy egyes cikkeket meg­
beszéltek á dolgozókkal, saját éle­
tükre vonatkoztatok. Az eredmény 
így szemmeiláthatólag javult. Ma 
levél érkezett a Megyei Pártbizott­
sághoz, melyben a polgári járásból 
örömmel jelentették, hogy" vállalá­
sukat teljesítették, sőt már elérték 
péntek'g a 107 százalékot.

— Nem elégszünk meg ezzel az 
eredménnyel — írták az elvtársak. 
— Vasárnap úgy akarunk dolgozni, 
hogy 150 százalékkal az első hely­
re kerüljünk s mi vigyük el a ver­
senyzászlót. Ila így dolgoztunk vol­
na kezdettől, m'nt ahogy most, úgy 
még többet is el tudtunk:volnaiérni

Keményen dolgozott a berettyóújfalui járás
A berettyóújfalui járásról eddig j dicséretet, mert eredményükért ké­

siig esett szó, pcd’g megérdemlik a 1 ményen megdolgozlak. Itt edd’g is

sok előfizető volt, de még ezt a 
feszített vállalást is 100 százalékban 
teljesítették. Ha vasárnap nem lan­
kad munkájuk, első helyre is ke­
rülhetnek.

Debrecen eredménye ma már felül 
van a 100 százalékon. 3000 előfize'ö 
helyett pénteken már 3350-et tar­
tottak nyitván. Vasárnap ez a szám 
még jelentősen emelkedik, hiszen 
vannak üzemeink, ahol a hibákat 
vasárnap még ki kell javítan1. Vál­
tozatlanul gyenge a Táncs'cs Cipő­
gyár, ahonnan edd’g jelentés sem 
érkeze't. Az Épületszerelő A. V.- 
r.é! eddig csak 9 új előfizető van, a 
Közraktárban 3. Főleg itt kell ja­
vítani az eredményen. Ezek legye­
nek a súlypontok a vasárnapi agi­
táció során. At kell v’nni ide a 
Ricliier-gyári és kenyérgyári nép­
nevelők jó agilác'ós érveit, ahol 
már többszörösen eleget tettek Ígé­
retüknek.

Kerüljön élre 
fin jdú-lhhar

Megyénk az országos versenyben 
az ötöd k helyen áll.'Ezzel azonban 
nem elégedhetünk meg. A begyűj­
tésben elsők voltunk, példát mu­
tattunk az országnak s ez kötelez 
bennünket arra, hogy a Szabad Nép 
terjesztésben se elégedjünk meg 
az ötödik hellyel. Az utolsó vasár­
nap a községek versenye eredmé­
nyezze azt, hogy Hajdú-Bihar a 
megyék versenyében a legjobb 
helyre kerüljön.

Szavunkat adtuk, teliesftiük.
Szép eredmények szüléitek a kongresszusi verseny során 

a Magasépítési Á. V. lakatosüzemében

* ■

A Magasépítést AV régi telep­
helyéről már régebben elszállítot­
ták az anyagkészletet. Már csak 
a vertikális üzemek dolgoznak a 
telep hátuljában. Ott van a laka­
tos üzemrész Is.

A. lakatos üzemben dolgozik a 
Patay-brigád. Hárman vannak a 
brigádban. A vezető: Patay Ist­
ván elvtárs, aztán Egri József és 
Dobos József ifjúmunkások. Tel­
jesítményük 125 százalék volt az 
elmúlt hetekben, de elhatározták, 
hogy február 24-rc elérik a 130 
százalékot.

ígéretüket betartották. Vállalá­
sukat jóval túlteljesítve, a 138 
százalékos eredményt értek el. De 
hogyan é.rték e! ezt az eredményt ? 
Erre Patay elvtárs felel.

— Úgy, hogy a munkát egymás 
között felosztottuk és szalagsze- 
rűen dolgozunk. Most ezeket a 
nyitó-szárnyas vasablakokat ké­
szítjük — mutatott egy kupac 
félkész ablakra.

— Aztán sokat lendít a terme, 
lésen az Is, hogy naponta több 
kisebb-nagyobb észszerüsítest al­
kalmazunk — vette át a szót Do­
bos József.

Dobos elvtárs elmondta még azt 
is, hogy a magasabb termelést 
nem úgy érik el, hogy megfeszí­
tik az erejüket. Dobos elvtársnak 
még a tanuláshoz is van ideje. 
Esténként a műszaki középisko­
lába jár.

Kiderült az is, hogy Patay elv­
társ észszerüsítése is nagy mér­
tékben hozzájárult a brigád sike­
réhez. Az ablakokat az úgyneve­
zett T vasból készítik és ezt csak 
fémfürésszel lehet darabolni. Volt 
az udvaron egy nagy hidraulikus 
fémvágógép, amibe Patay elvtárs 
szerkesztett egy különleges acél­
kést, amelynek segítségévei most 
már lehet vágni a T vasat is.

Az első napokban ki is próbál­
ták. Két ember 100 darab ablak­
hoz szükséges T vasat egy nap 
alatt fűrészelt, ugyanennyit vág­
tak az észszerüsített ollóval egy 
óra alatt. Az 500 ablakhoz szük­
séges szögvas kiszabásánál 300 
fénlfürész plattot takarítottak 
meg.

— De ne feledkezzünk meg ár­
iról »cm, hogy versenyzünk is —

szólt közbe Egri József ifjúmun­
kás. — A Szegezdy-brigáddal csa­
tázunk.

Itt dolgozik Márkus Antal is, 
aki nem is olyan régen még ke- 
reskedösegéd voit. Kilenc hónapos 
átképzés után lakatos lett. Érté­
kes tagja az üzemnek. Naponta 
40—50 kg hulladék nyersanyagot 
használ fel.

Az üzemrész egyetlen női mun­
kása: Bálint Margit. ICék overall- 
ban szorgoskodik hegesztőpisz- 
tollyal a kezében. Selejtmentescn 
dolgozik és pontos a munkában.

A lakatos üzemrész sikereit To­
ros Lajos eivtárs, művezető is elő­
mozdítja. Munkatársai azt mond­
ják róla: Ott van mindenütt. Idő­
ben gondoskodik a keliö mennyi­
ségű anyagról és tanácsokkal lát­
ja el dolgozó társait. A napokban 
négy új brigádot szervezett.

1 Tito# Szocialista Szovjet Köztársaság 
1850. évi ietvjeEeniÉse

A Tadzsik Szociálisa Szovjet 
Köztársaság Statisztikai Hivata 
la közzétette a népgazdaság fej­
lesztésére vonatkozó 1950 évi 
tervjelentést.

A köztársaság ipara a terme­
lési előirányzatot 100.2 száza­
lékra teljesítette. Az ipari ter­

melés 1949'hez képest 10 száza­
lékkal. emelkedett.

A köztársaság dolgozói nagy 
sikereket értek el a tömegfo­
gyasztási cikkek gyártásának 
növelésében. A textiláru mel­
lett jelentős mértékben növe­
kedett a termelés 1949-hez 
képest húsban, konzervekben 
és szappanokban.

a DISZ Kezpii Vezeléséssiú tiliakozó távirata 
a martínsviilci négerek livígzín miatt

A DISZ Központi Vezetősége 
másfélmillió magyar ifjú bé­
keharcos nevében táviratban 
tiltakozott a hét martinsvillei 
ártatlan néger fiú kivégzése 
miatt. A táviratban — amelyet 
Truman elnökhöz és a virgi­
niai szenátushoz intéztek — 
hangsúlyozták, hogy ez és az 
ehhez hasonló terrorintézkedé­
sek nem tudják megakadályoz­
ni az amerikai nép békemoz­

galmának kiszélesedését és a 
világ dolgozói békeharcának 
győzelmét.
' A szabad hazában élő, bol­
dog életet építő magyar ifjú­
ság — mondja többek között 
a' távirat — még szorosabb 
kapcsolatot épít ki a világ ha­
ladó ifjúságával és a szocializ­
mus építésében, a béke vedel 
méhen való helytállással vála­
szol az USA kormányának 
újabb gaztetteire.

EP&AP
QVATA

H.

A. lakatos tanulók munkája is 
megjavult. Eddigi 40 százalékos 
teljesítményük helyett ma már 
110 százalékot teljesítenek. A ko­
vácsoknak is megjavult a munká­
hoz való viszonyuk. Eddig ők 
sem érték e! még a 80 százalékot 
sem, most meg 135 százalékra 
teljesítik a normát.

— A kongresszusi verseny min­
den becsületes dolgozót megmoz­
gat — mondják. —- A segédmun­
kások az ócskavas hegyekből ki­
válogatják a még használható 
nyersanyagot, mert a kongresszus 
napjáig a lakatosok 20 mázsa 
hulladékvasat dolgoznak fel. Az 
eddigi sikereken felbuzdulva a Pa­
tay- és Szegezdy-bi'lgádok vállal­
ták., hogy a március 20-ra tervbe 
vett 500 vasablak készítését feb­
ruár 28-ra befejezik.

TÁNCSICS CIPŐGYÁR VÁLLAL AT VEZETŐSÉGE!
Példamutatóan népsz rűsítitek a versenytáblákon az 

élenjáró dolgozókat. A kongresszusi verseny kiértéke­
lését is jól hajtottátok végre.

Debrecen üzemei! Kövessétek a Táncsics cipőgyár 
példáját! Élénkké, elevenné tegyétek a kongresszusi 
versenytáblátokat!

MA VAUT GÉPKOCSIVEZETŐK!
Vasárnau egvik társatok a Szabadságtelcnrc iáró 

aufóbuszt 1.25-től 1.45 ir, tehát húsz percig üresen já­
ratta.

Elvtársak! Takarékoskodjatok az üzemanyaggal! Ne 
járassátok feleslegesen a motort!

KÖSZÖRŰS PÁL BÉRELSZÁMOLÓ, ' DARVAST ÁLLAMI
GAZDASÁG!

Az állami gazdaság egyik dolgozója beteglapot kért 
tőled reggel fél nyolckor. Te arra hivatkozva, hogy a 
munkaidőd csak 8 órakor kezdődik, nem adtad ki a be- 
teglapot.

Köszörűs Pál! Nyújts több segítséget, munkatársaid­
nak! Javítsd meg viszonyodat a fizikai dolgozókhoz!

KARÁCSONY JÓZSEF ELVTÄRS, KARNEVÁL SAJTÓ-
FELELŐSE!

Faliújságotokon még novemberi cikkek is vannak. 
Miért ültök a babérotokon? Miért nem haladtok a fej­
lődéssel ?

RENGE GIZELLA ELVTÄRS NŐ, DISZ VÁROSI BIZOTT­
SÁG GAZDASÁGI FELELŐSE!

Nem jelentél meg a DISZ városi bizottságnak ülésén. 
Nem voltál jelen a kongresszusi verseny heti kiértéke­
lésénél.

Elvtársnő! A kultúrmunkát ne helyezd a politikai 
munka rovására!

Teljesítményemmel segítem elő 
a Párikongressziss sikerét

Mi, textilgyári dolgozók vala- 
mennyien átérezaiik Pártunk Kon- 
greszusának jelentőségét és a 
legjobb munkánkkal akarunk hoz­
zájárulni annak sikeréhez.

tón négy gépen dolgozom, ed­
dig 101 százalékot értem el. A 
Kongresszus tiszteletére teljesít­
ményemet a vállalt 106 százalék 
helyett 116 százalékra emeltem. 
Ezzel nem elégszem meg, még 
tovább akarom fokozni teljesítmé­
nyem.

Nálunk az üzemben vannak 
munkások, akik még nem érték 
el a száz százalékot, részint azért., 
mert még gyakorlatlanok a mun­
kában és részint a rossz munka-

módszer miatt, fin úgy érzem, 
csak úgy tudok méltóképpen ké­
szülni a Kongresszusra, ha segí­
tem az elmaradottakat is.

Eddig Szuhanics Lászlónéúak 
adtam át munkamódszeremet, aki 
ezelőtt nem tudta e'érnl a száz 
százalékot, most 108 százaiéira 
van. Ezenkívül tanítottam Nagy 
Magda és Túsza Mária tanuló 
munkatársaimat, akik rövid idő 
múlva géphez kerültek éa szintén 
emelkedik a. százalékuk.

így akarom megünnepelni Pár­
tunk Kongresszusát, dolgozó né­
pünk nagy ünnepét.

Marton Katalin, 
textilgyári szövőnő.

TerményreiieplS kulikkal léptéitek le 
Haidá-B'imben

A kulákság riadtan figyeli népi 
demokráciánk erősödését, termelő­
szövetkezeti csoport jóink növekedé­
sét. pusztít, szabotál, ahol csak te­
heti. A begyűjtés frontján y> m:n- 
dent elkövet, hogy a terményt el­
vonja a dolgozók elő’.. A tegnapi 
napon is számos helyén a megyé­
nek leleplezték a kulákokat. akik 
terményt rejtegetlek. Szentpétersze- 
gen Losonci Ágnes ku.ák, aki a 
múltban arról volt híves, hogy
uzsorakölcsönökkel igyekezett ki­
zsarolni a dolgozó parasztokat, 
most 55 zsák tengerit rejtett el a 
arról beszélt, hogy neki nincs egy 
szem terménye sem, amit beadhat­
na.

Sápon a 43 holdas Szabó Márton 
úgy igyekezett pusztítani, ártani- 
hogy cukorrépával keverte a takar­
mányrépát és azt elette az állatai­
val. A répaveremben így raktároz, 
ta el az őszön a répát. A beadási

kötelezettségének nem tett elege, 
dé a tengerlszárak alá 9.5 mázsa 
tengerit rejtett el. Kitolta a rot­
hadásnak, az egerek pusztításának 
terményt, csakhogy elvonja a be- 
gyüjes élői.

Blhartordán Gyarmati Gyula ■ 
tengerigóré ajtajára más nevét sze­
gezte ki. De hiába. Kiderült a túr. 
pisság és raktárba került onnan a 
20 mázsa tengeri.

Váncsodon Szilágyi Gyula Is sza­
bóiéit. aki mlu'án elfekelézte ton« 
gerVermését. a Tanács'ól engedélyt 
kért tengeri vásárláséra, hogy majd 
a vásárolt tengeriből te'jesiti bo­
rdás! kö'clezettségét. A tengerit 
meg is vette, el is rej.etle. Esze. 
ágában sem volt, hogy a beadást 
le'jesí'se. A Tanács éberségét azon­
ban nem íudta kijátszani. Számon- 
kérték a vásárolt tengerit és be­
szállították a raktárba.

Mindannyian a bíróság előtt fe. 
".élnél: bűneikért.



M31 FEBRUÁR 10- SZOMBAT

■«ir'.ivjtyfy,.

SPORT
Szama* eívíárs, a Moszkvai Testnevelési Egyelem 

tanára liétíen este 8 órakor az MSZf-ben előadási tart
A Magyarországon tartózkodó Szamau- 
kou elvtárs, a Moszkvai Testnevelési 
Egyetem tanára hétfőn este 6 órakor 
a Magyar Szovjet Társaság nagyter­
mében a magyar sport új felépítésé­
ről tart előadást. Az előadás elé nagy 
várakozással tekintenek a debreceni 
sportolók. A labdarúgó játékvezetők 
pé dául elhatározták, hogy a szokásos 
vitaest helyett csoportosan Szaman­
kó v elvtárs előadását hallgatják vé­
gig. A kézilabda játékosok is ott lesz-

nek az MSzT nagytermében de 
lobbi sportágak képviselőit it ott lát­
juk majd- 

Szamnukov elvtárs előadásában a 
magyar sport új. szervezeti felépítésé 
ről beszél. Ismerteti a sportolók előtt 
azokat a fontos határozatokat, ame­
lyek mind kivétel nélkül a magya 
sportot vannak hivatva tovább fej*' 

.leszteni. s amelyeket a Szovjetunió 
példája nyomán most mi is megvaló­
sítunk.

fi Szovislímió
16 pözeimet aratóit a téli FVB-n

A magyar csapat halódik leüt
Pdjanában már bevonták az olim­

piai zászlót, ma már a magyar csapat 
is hazaindul, a román dolgozók azon­
ban még most ts a szovjet sportsike­
rekről beszélnek, mert ez a téli főis­
kolai világbajnokság is a Szovjetunió 
élenjáró sportjának a sikerét hozta. 
16 olimpiai bajnokságot nyertek a 
szovjet sportolók ezenkívül 14 máso­
dik és 14 harmadik helyezést szerez­
tek.

A sorrendben második helyen 
Csehszlovákia sportolói végeztek, a

magyar főiskolások a hatodik helyen 
kötöttek ki. Itt közöljük a végleges 
sorrendet:

I. II. III.
Szovjetunió 16 14 H
Csehszlovákia 6 4 3
Lengyelország 4 3 6
Finnország 2 11
Románia .1 3 2
Magyarország 
Német Dem. Közt. 
Bulgária

1

Induljunk harcba 
az MHK színiek eléréséért!

Alapos előkészítés után nyilvános- 
ságra hozták a Munkára Uarvra kész
sportmozgalom idei követelményeit és 
szintjeit. Kétségtelen, hogy ezek álta­
lában szigorúbbak a régieknél s ko­
moly edzést követelnek meg vala­
mennyi résztvevőtől.

Jelentős újítás, hogy ebben az év­
ben először állapítottak meg olyan 
követelményeket, amelyek az MŰK. 
sportmozgalom. valamennyi résztvevő­
je számára, kötelezőek.

így például az MHK I. fokozatának 
elnyeréséhez szükséges, hogy a részt­
vevő bebizonyítsa jártasságát a tor­
nában, valamint úszásban anol 50 m-t 
kéll végigúsznia. Ahol úszásra nincs 
lehetőség ott a férfiak 20. a nők 10

km-t kerékpároznak. Ugyancsak kö­
telező a 150 m-es akadálypálya leküz­
dése, a mezei futás (férfiaknak 3000 
m. nőknek 500 méter) és a gyorsított 
menet (férfiaknak fi km, nőknek 5 
kin.). Az MHK II. fokozatának elnye­
réséhez ugyanezek a követelmények 
szükségesek kötelező módon, de né­
hány eltéréssel (például úszásban 200 
171), a Légy Munkára, Harcra Kész­
sportmozgalomban pedig torna- 100 
m-es akadálypálya úszás vagy kerék­
pározás, mezei futás. Ezreken a köte­
lező követelményeken kívül az MHK 
résztvevői négy csoportba sorolt sport­
ágakból egyet-egyet választhatnak a 

próbák letételénél.

MA LESZ
A JT MŰSOROS ESTJE

A labdarúgó játékvezetők ma este 
fi órai kezdettel rendezik meg az 
idénynyltó műsoros estjüket a Párt 
Belváros IlI-b. helyiségében (Arany 
János-u. 2.), ahol nívós műsorral lép­
nek a közönség elé. A sportolók kü­
lönösen nagy érdeklődéssel várják a 
JT új leül túrgárdájának bemutatkozá­
sát. A műsorban egyébként fellépnek 
a Csokonai Színház művészei is. vala­
mint a Villanygyár énekkara és a 
Postás tornászcsapata.

D. LOKOMOTÍV-BP. 
LOKOMOTÍV

labdarúgó barátságom mérkőzés lesz 
vasárnap délután 2 órai kezdettel a 
D. Lokomotív-pályán. A debreceni 
együttesnek ez lesz ebben az évben, 
az első nyilvános mérkőzése. • A csa­
társorában helyet kap Imri is, akinek 
csatasorba állásától sokat várnak a 
debreceni szurkolók,

A D. Honvéd is barátságos mérkő­
zést játszik vasárnap. Ellenfele a D. 
Honvéd II. lesz. Az összecsapásra a 
Stadionban 2 órai kezdettel kerül 
sor.

A D. ÉDOSz-nak a D. Vörös Me­
teor lesz az ellenfele. A találkozót a 
dohánygyári pályán vasárnap délelőtt 
10 órakor játsszák le.

Ezenkívül még több edzőmérkőzés 
re kerül sor Debrecenben és vidéken.

A SZABADSÁG-ÚTI 
FEDETTCSARNOKBAN

ma az alábbi mérkőzéseket játsszák 
le: .

3.32: Konyári DISz—Egyetem III. o 
férfi* Papp (Bacsa, Balázsy), 4.14: Lo­
komotív—Honvéd II. o. női: Ludman 
(Farkas Vadász), 4.46: Lokomotív— 
Bőrgyár II. o. férfi: Balogh (Wranyi 
Kovács). 5.28: Betű—Építők II. o. női: 
Wranyi (Ludman, Kovács), 5.50: Pos­
tás—Honvéd I. o férfi: Szolnoky (Ba­
csa, Vadász), 6.32: KaSE—Lokomotív 
I. o. női: Bánfav (Wranyi, Farkas). 
7.04: Betti—Textilgyár I. o. női: Béké­
si (Balogh, Takács) 7.36: Építők—Dó­
zsa I. o. férfi: Tasnády (Katona 
Prick), 0.18: KaSE—Építők TI. o. férfi: 
Balogh (Jámbor. Farkas), 9: Honvéd— 
Elektromos IV. o. férfi: Katona (Fü- 
löp, Jámbor).

Vasárnap délelőtt 10 órakor kezdő­
dik a vagóngyáv kultúrtermében a 
szabadfogású szakszervezeti egyéni 
bajnokság.

A D. Postás atlétikai szakosztálya 
holnap délelőtt fél 10 órai kezdettel a 
református gimnázium tornatermében 
Sedettpálya atlétikai versenyt rendez, i

Maga a csapat íléMk
Természetesen a szovjet labdarúgó 

mérkőzéseken is fordulnak elő sza­
bály tolanság ok. Egyik-másik játékos 
a játék izgalmai közepette olykor 
megfeledkezik magáról és a kiállí­
tás sorsára jut. Az ilyen esetek 
azonban már csak szórványosan for- 
dúlnak elő pedig a Szovjetúniőban 
több mint egymillió labdarúgó ját­
szik a bajnoki mérkőzéseken.

Nagy utat telt meg a szovjet lab­
darúgás, elvi harcok sorozatát, vívta 
meg. győzedelmesen, amíg idáig el­
fúlóit. Régebben a Szovjetunióban, 
is a mi szokásainkhoz hasonlóan 
vonták felelősségre a sportszerűtle­
nül viselkedő játékost. A kiállított 
játékost az összszövetségi Bizottság 
fegyelmi albizottsága vonta felelős­
ségre, s igen gyakran a játékos ed­
zője és játékostársai valósággal vé­
dőügyvédként szerepeltek az ügy­
ben. Ez oda vezetett, hogy a vétkes 
játékos szinte ártatlannak érezte 
magát. Es esetleges önbírálata sem 
volt mindig meggyőző.

Az utóbbi időben azonban jelentő­
sen megváltozott a fegyelmi vétsé­
gek elbírálásának o. módja. Akármi­
lyen természetű is a játékos vétsége 
még akkor is ha nem állítják ki — 
a csapat maga. kollektiven„ n vétkes 
játékos jelenlétében tárgyalja meg 
az esetet. A vádat a csapat közös­
sége emeli a magáról megfeledke­
zett játékostárs ellen. A 'jegyei,ni 
albizottság a határozatot csak jelül 
vizsgálja.

Onási jcllemnevelő hatása van a 
játékosok körében ennek az új­
rendszerű bíráskodásnak. Nemcsak 
a magáról megfeledkezett játékos 
tanul belőle, hanem, az egész csapat- 
amikor egy-egy ilyen esetet magvi. 
latnak és ítéletet hoznak.

K. Opocsenszky nemzetközi mes­
ter és G. Stall 1herg nagymester 
vezeti a sakk világbajnoki döntő 

játszmáit
A nemzetközt sakkszövetség elfo­

gadta K. Opocsenszky (Csehszlová­
kia) nemzetközi mestert és G. stahl- 
kerg (Svédország) nagymestert torna- 
vezetőül. illetőleg torna vezető-helyet­
tesül az M. Botvinnik és D. Bron- 
stein között sorra kerülő világbajnoki 
döntő küzdelmekre. A két szovjet 
nagymester közötti világbajnoki 
játszmák március 15-én kezdődnek. 
24 játszmát bonyolítanak le. Ha Bot- 
vinnik nagymester a bajnokság során 
32 és fél pontot szerez, akkor a to­
vábbi játszmákat beszüntetik és a vi­
lágbajnok továbbra is Botvinnik ma­
rad. Ha Bronstein nagymester szerez 
12 és fél pontot, akkor ő \ecr. a sakk­
világbajnok és a további játszmákat 
ugyancsak beszüntetik. ,

A BP. EDOSZ HÚSOS
ökölvívó csapata lesz vasárnap a 
D. Dózsa ellenfele. Nagy küzdelem­
re és minimális debreceni , győze­
lemre van kilátás a találkozón, me­
lyet a Magyar—Szovjet Társaság, 
dísztermében bonyolítanak le este 
6 órai kezdettel.

A Szabadság Lapnyomda (Néplap) 
vasárnap délelőtt 10 órakor a D. Lo­
komotív-pályán az Alföldi-nyomda 
csapatával mérkőzik.

A DJSz röplabda-bajnokság mái for­
dulójában a Fazekas-gimnáziumban az 
alábbi összecsapásokat játsszák le: 4 
óra: Közgazdasági gimn.—-Csokonai
gimn. II. — 4.35: Közgazdasági gimn. 
—Csokonai gimn. I. — 5.05: Állami 
Ipari—Közgazdasági (női). — 5.40: Rcf. 
gimn.—Fazekas gimn. I.

I üm eg’szci* vv/e t i 
liiizieményclí

Az utca. és háztömbbizalmi elvtár­
sak ellenőrizzék a járdáknak és ud­
varoknak tisztántartását. Aki a fel­
szólításnak nem tesz eleget, jelentsék 
a titkárságon. — Utca- név- és ház­
számtáblák, ahol nincsenek, azt ad­
ják le e hó 10-ig a titkárságon. — 
Hívják fel a lakosság figyelmét, hogy 
akik 1951-ben töltik be 18-ik életévü­
ket, nemre való tekintet nélkül kü­
lön bejelentő lapon jelentsék be ma­
gukat. Ezt ellenőrizzék. Élelmezési 
jegyekét 12—34-ig adják le. Azok a 
nyugdíjasok, akik még jelentkeznek, 
vegyék fel.

DJSZ. Ma. délelőtt 9 órakor DISZ 
gazdasági felelős értekezlet lesz a 
közgazdasági leánygimnáziumban. — 
(Kálvin tér 2. szám.)

Szakszervezet. Házfelügyelők szak-

szei'vczete vasárnap délután 5 órakor 
taggyűlést tart Vöröshadsei eg út ja 56. 
sz. alatt. — Gépjárművezetők szak­
szervezete vasárnap délelőtt 10 óra­
kor össztaggyülést tárt. Tagsági küny. 
vét mindenki hozza magával.

KI ŐSZ Korcsmárosok részéve a pá­
linkautalványa ma C—11 óráig oszt­
juk. Tagkönyvét mindenki hozza ma­
gával. — Fodrász szakosztály adókö- 
zösségi tagjai, m.a 2 órára irodánkban 
jelenjenek meg. A KIOSZ kultúr, 
csoport ini este 8 órakor műsoros 
farsangi estet rendez.

KISOSZ. Ma délután 4 órakor a ba. 
záros szakosztály és a piaci virágke­
reskedők gyűlést tartanak, — Vasár- 
nap délután 4 órakor a dohánykiske- 
reskedők gyűlést tartanak.

OKTATÁS (2)
BIHARI Gizella zeneta­

nárnőnél beiratkozás zon­
gora, cimbalom tanszakok­
ra, Faragó u. 8.

Sz. 258-f2

LEGÚJABB rendszerű ál­
lásképes könyvelővé tanít­
ja hat hét alatt volt buda­
pesti előadó. Vidékieknek 
kedvezmény. Pacsirta u. 23 

35575—2

LAKÁS (4)
KÜKÜLLÖ u. 4. egy szo­

ba leonyhás lakásomat ha­
sonlóval elcserélem.

35502—4
ELCSERÉLNÉM egy szo­

ba konyha, speizos lakáso­
mat hasonlóval bárhol 
városban. Malvin-u. 26. Ré­
pást. 35G2G—4

ka mié. sezion, fotelek 1 
szén kaphatók és meg re 
delhetők Péterfia-u. 56. 
Gyvrgyevits. Ny 1683-

HENCSEREK rekami 
készítését, javítását váll; 
ja: Víg kárpitos Csapó 
40. (Tűzolto-laktanyáv 
szemben.) Sz. 263—

balra, III. ajtó.

done, príma sodrony,

2 SZOBÁS, összkomfortos, 
modem földszinti lakást ke­
resek költségmegtérítésért. 
Cíni a kiadóban. 35G23—4

ÜZLETHELYISÉG (7]T

CSAPÓ-UTCAI raktárhe­
lyiség jó helyen kiadó. — 
Cím a kiadóban. Sz .F,*. Gl-7

VETF.L (9)
VÁGÓKECSKET mir dig 

és mindennap veszek. — 
Csapó-u. 39. Pap.

t Ny 3684—9

ISTÁLLÓTStAGVÁT ve­
szek, úgy álla mi # mint 
magánszektortól. helyben 
és vidéken. Jelentkezéseket 
kérem mielőbb. Szerves 
Trágyagytijtő Vállalat — 
Megbízott: Böszörmény i-út 
72. szám. Sz 252—9

ETUZ SERES félháló. 
állapotban eladó. Kígy<
17. 35633

RÉKAMIÉK. hencsei
matracok készítését, javí­
tását vállalom, kész 
kaphatók. Csapó-u. 39. 
pltosnál. Sz. E.

RADIO (12)
RÁDIÓK

és vétele: 
3. szám.

kerékpárok,

Marczi

GÁZPALACKOT keresek 
Czelsz, Csokonai-u. 13. Ab, 
lakon kérem zörgetni. 
__________________   35559—!

VESZÜNK használt, de jó 
karban lévő irodabútorokat 
asztalt, szekrényt stb. Aján­
latokat. kérjük Sertéshizlal­
da Nyírmada címre külde­
ni.______________________36—9

KERÍTÉSHEZ vascsöve­
ket, kerti kaput veszek. — 
(Kassai-útnál) Dicsőfi-u. 21. 
FÖldesy. _ ______ 35631—9

ÜZEMKÉPES FÉR FI VAR­
RÓGÉP EKET. VALAMINT 
EGY IRODAI ÍRÓGÉPET 
KÉSZPÉNZÉRT VESZÜNK. 
GÖRBE-U. 4. sz. 35590—9

ELADÓ BÚTOR (llf

VESZFJÍ cg eladok hasz­
nált butorf Hatván u. 27, 
pince balra Sz. 96—-n 
' ------------ ------------ --------

MODERN konyhaberen. 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. 1. Bú» 
tor üzlet. Sz. E. 47—11

MODERN új konyhabútor 
eladó, Eötvös u. 28.
_____ Sz. 167—11

HENCSER állandóan kap­
ható. Megrendelést, átdol­
gozást vállalok, Karácsony 
Kálvin tér 12. Sz. 238—11 j

RÉKAMIÉK, hencserek, 
székek, fotelek olcsón kap­
hatók megrendelhetők, —
Batthyány u. 7.

Sz. 220—11

hangolás NÁNASSY 
U. 87 Sz. E.

és 3 + 1 iöhangú Philips rá­
dió eladó, Nyíl u. 17.

PHILIPS.rádió, 5 lámpás, 
eladó. Nyil-u. 119. 35622—Iá

ORION 3 + i-es világvevő 
rádió eladó. Gál, Garai 18.

35632—12

PHILIPS-rádió, varázssze­
mes, eladó. Busi-u. 16. T. 
ajtó. 35634—12

ELADÓ AUTÓ. MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

100-AS három sebességű 
motorkerékpár eladó. Csa­
pó 98. Vasárnap Zrinyi-u.

1639-13

VARRÓGÉP (14)
V ARRó GÉPET’, alkatré­

sze ICC t, a; jak at hiányosat, 
töröttet 19 — Veszek hi
v áera- ^ h ázJioz i s megy *k. 
Javítást garanciával válla * 
lók Lakatív Zoltán műsze­
rész. Kassai út 12.

Sz1." 164—14

NÓ.I varrógép, mély gyer­
mekkocsi, fényképezőgép 
eladó. Sztálin-körút 76. fsz.

35819—14

G!P’-SZERSZ>M í,5)
ÍRÓGÉP, számológép el­

adás vétel, csere: Szőké­
nél, Kölcsey-u. 24.

______ Sz 226—15
IRC GÉP, számológép ja­

vítás, vétel eladás: ' LUD­
MAN, Szent Ana-u. 10. sz. 
(bérház). Tel.: 45-07

Sz 28—15

HANGSZER (Iti)
f: HEGEDŰ (Steiner) és egy

öltöny, gyapjú fekete ruha 
eladó. Eötvös-u. 104.

Sz. E. 74-16

í: TŰZHELY (17)
1 AS ZT ALTÜZI1ELY új,
k felelősséggel eiadó. Hatvan 
v utca 6’., Sz. E. G0—17

\ CSERÉPKA L YE ÁK. kan- 
‘ dallók kaphatók. Átrakást,
1 tisztítást javítást vállalok 

vidéken is. Taizs kályhás- 
mester, Ispotály-tér 1.

L Sz 253—17

CSERÉPKÁLYHÁK &trü- 
’ kását, javítását felelössé;;- 

gel vállalom. Mese István 
kályhásmester, Holló János- 

j út 8. sz. (a volt Margit-Í'ür- 
- dővei szemben).

Sz. E. 66—17

t GYERA\ EK KOCSI (IH)

'i SZÉP sport és mély gyer-
. mekkocsik állandóan kap­

hatók Piskoltinál Piac u. 
20. sz városi tanácsháza
alatt. Nv. 1673—18

GYERMEKKOCSIT leg­
olcsóbban a készítőtől sze­
rezheti be. Oláh Károly 
gyermekocsítizem. Halköz­
ben. Sz 243—18

MODERN gyermekkocsik, 
órák — próbaidőre — kap­
hatók, cserélhetők. Hunya- 
di-u. H. Villanykörtecsere.

Sz. 228—18

GAZD. ESZKÖZ (19)
JÓ állapotban levő fake­

rek ü stráfkocsi pénz hiá­
nya miatt sürgősen eladó 
Széchenyi u. 34. Nagy La­
jos. 35599—19

tPÜLF.TANYAG (20)
ÓCSKA tégla, vasgerenda 

ajtók, ablakok, mozaiklap 
eladó. Hatvan-ii. 8.

Sz 257—20
ISTAI.LÖTRAGYA van

eladó. Borz-U. 19. 35609—19
HLADó ajtó. ablak tégla 

gerenda és vasgerenda. — 
V'endég-u. 0. sz. 35018—20
" NAGYMÉRETŰ lakkozott 
szárnyasajtók eladók. Pc- 
terfla-u. 29. hátul.

Sz. 273—20
ELADÓ VEGYES (21)
KOCSIRA vagy sátorra 

való nagy méretű fehér 
ponyva eladó, Csapó u. 16.

Ny. 1636—2! :

AJANLAT (22)
BŐRKABÁTOT fordítok 

alakítok, javítok: Tegdes 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sx. 101—22
IGAZOLVÁNYKÉP MK 

sürgőé esetben ig kéezülnok 
Baloglmé műtermébenv Vár 
u. le, gyümölcspiacnál.

Sz. 5—22 
BUNDÁJÁT "alakíttassa

javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmester- 
nél Simonffy u. 2.

Sz. E. 40—22 ^
SZÖRMEBUNDÄJA át­

szabását kész! lését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
sz (Ácsmester, Kossuth-u. 25. 
szám. udvarban. Ny 1658-22 ^

HAUER, hajfestés arcke- 
zeies. tartós szempillafestcs — 
garanciával Komávpminé
Sas u. 4. sz. 149—22

KALAPJA piszkos, for 
mátlan? Szakszerűen l.itxZ 
títja formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester. Vár u. a.

Sz E 53—22 
LÓHÚSAHŰ olcsó és" jó 

Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.8'). Mester-u. 58. Fülöp !ú_
mészáros._______ ■Sz. E. 22

HÓC7PÖRÜi"patenteíT n ■:- 
tatárkára zárat - 'szék: L L 
röndöt javítok; re'ikült 
festek: Szilágyi bőröndéi. 
Simcnffy.u. 4. tejpiac.

Sz 9—2:5
0 K A TA VITÁ S j ót á.l l ássa l 

Kepe«? óráénál Dimitrov ü. 
2. sz (voll Miklós u )

Sz E 21—22
S7.CRMEBUNDÁKAT. 

bőrkabátokat készítek, aln- 
Ntnk. javítok, veszel:, el­
adok: Kuváry szűcs Vörös 
Uadsercg-útja 67- cm.

Sz 17—22
GUMILÁBBELIK vulkáni- 

zálása javítása, rossz zipp 
zárás csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi u. 2.
szám. ___Sz. E. 13-22

NYLON kabátok, dísztár­
gyak, babák szakszerű ja­
vítása Báránynál, Mik] cs­
itten 2. Sz 241—22

NYLON forrasztást szak­
szerűen felelősséggel ké­
szítek: jfóátlié cipész. Püs­
pöki palota. Sz 234—22 
vásártér 3. sz. »

NYLONFORRASZTÁS 
tökéletes. Hulladékot ve­
ssek. Orosz. Piac u. 56. —* 
m'gyei tanácsháza mailett . 
_____  Ny. 1643—23

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőkészí- 
tömesternél Arany János- 
utca 8. Ny 1643—22

ÁLLAT (23)
EGY fajtiszta hímmiit el. 

adó. Pacsirta-u. 41. 35612—23

ELVESZETT (24)
AZ OTX-ban szerdán du. 

elveszett egy félpár női io- 
bőrkeztyü kérem a 
letes mégtalóját juta. 
ellenében adja le a
forgalmiba, Külsövá.
' 15. 33583—24

INGATLAN (35)

HÄROMSZOBAS 
•íagyerdőn eladó.

villa, 
Megá­

im a Id- 
35603—25

NÉPI, A P
Magyar Do’^o-dk Pártja

Hajdú Biharmegyei 
Pártbizottságának ia,,ja

Felelős szerkesztő:
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
lehrecen. Hajesr-Zs -n. 3. 
Telefon: 42.54‘és 48.40 

Kiadóhivatal: 
brecen, Bajeey-Zs.-n, 1.

Telefon: 5Ö-01.
Posta t aka.rék pénzt á rl 

csekkszámla szám 603.002 
.Szabadság'1 lapnyomda 

lebrecen. Rajcsy.Zs.-u. 1.
Telefon: 52-05

Előfizetési dl]

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
KIADÓ egy köblös föld 

tengerinek, a réten. Lóval 
való munkáját vállalom. — 
Vasvári 43.

ELADÓ egy iias tehén. 
Táltos-u. 35.

ELADÓ szekér, daráló 
kocsi, tégla, motorkerékpár, 
telenesrádió stb. Szobor l-d 
u. 12.

El.ADÓ egy Néprádió. Ki. 
rályhágó-u. 19.

ELADÓ Avar-u. 83. számú 
ház. Értekezni Külső Had- 
házi-u. 41.

ELADÓ haszonra való fa. 
Városkert 13. sz.

ELADÓ "km liter tiszTán 
kezelt fehér bor. Debrecc- 
ni-u. 28*. » j

ELADÓ egy 7 éves hasas 
ló és egy kis szekér. Zri­
nyi-u. 12.

ELADÓ egy kert. ház, 
haszonélvezettel. Cím: Tég- 
lási-u. 33.

ELADÓ egy hasasló, 1 31 
pelyva 3 öl szalma. Meg­
vételre keresek répako ró­
nát Muraköz-tér 7.

KIADÓ Kupán 1 hold föld, 
Debveceni-u. 49.

KIADÓ Nagy Árpád-kert­
ben 2 nyilos szőlő haszon­
bérletben. fél nyilas őrök 
áron eladó, cím a kiadó­
ban.

SÜRGŐSEN eladó egy nőt 
.varrógép. Szabadság-u. 36,

Vili. é\l
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